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Δύο λόγια για την έκδοση λασαλιανά νέα

Με τα λασαλιανά νέα αρ. 18 μπαίνουμε αισίως στον τέταρτο χρόνο μιας εκδοτικής προσπάθειας του Συμβουλίου 

Λασαλιανής Εμψύχωσης και Επιμόρφωσης (Συ.Λ.Ε.Ε.) που στόχο έχει να ενημερώνει τους εκπαιδευτικούς μας για τα 

λασαλιανά νέα των σχολείων μας.

Δεν θα είχαμε λόγο να κάνουμε ιδιαίτερη μνεία με αφορμή την κυκλοφορία του συγκεκριμένου τεύχους, αν δεν έφερε 

κάτι νέο. Και αυτό το «νέο» γεννήθηκε χάρη σε όσους από σας συμμετείχατε στο γκάλοπ που έγινε τον Νοέμβριο του 2018.

Ενδιαφέροντα όλα όσα προτείνατε, τότε, για τη βελτίωση του τεύχους λασαλιανά νέα. Όλες οι προτάσεις που κάνατε 

δεν θα μπορούσαν, βέβαια, να υιοθετηθούν, δεδομένου ότι είναι συγκεκριμένος ο στόχος αυτής της έκδοσης. Δεν πρέπει 

να μας διαφεύγει ότι με την έκδοση αυτή του Συ.Λ.Ε.Ε. προωθούμε τα λασαλιανά νέα των σχολείων μας και όχι τα νέα 

των λασαλιανών σχολείων. Για τα νέα των λασαλιανών σχολείων κυκλοφορούν ήδη από χρόνια άλλα έντυπα, ετήσια ή 

τριμηνιαία, όπως τα Souvenirs ή οι εφημερίδες των σχολείων μας, για να περιοριστώ σε δύο μόνο εκδόσεις. Με την έκδοση 

λασαλιανά νέα θέλουμε να αναδείξουμε όλα εκείνα τα στοιχεία που εκφράζουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των σχολείων 

μας, τα οποία μας διαφοροποιούν από τα άλλα σχολεία.

Με το τεύχος 18, λοιπόν, εγκαινιάζουμε, εκτός μικρές αλλαγές στο design, δύο καινοτομίες:

• Η πρώτη αφορά τις παραπομπές σε link & hyperlink που θα συνοδεύουν ορισμένα άρθρα, ώστε να έχουν οι αναγνώστες 

συμπληρωματικά στοιχεία για τις δράσεις που περιγράφονται στα άρθρα αυτά. 

• Η δεύτερη έχει να κάνει με τη δομή του τεύχους. Τα λασαλιανά νέα θα παρουσιάζουν  εφεξής τις διάφορες δράσεις 

ανά άξονα και όχι ανά σχολείο.

Οι άξονες αυτοί είναι οι ακόλουθοι:

1. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ για τα σημαντικότερα νέα του λασαλιανού και μερισιανού δικτύου στην Ελλάδα και στο εξωτερικό

2. ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ & ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ σε εθνικό επίπεδο και στο εξωτερικό

3. ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ σχολείων του δικτύου & ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ με σχολεία του εξωτερικού

4. ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ & ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ σε τοπικό επίπεδο

5. ΕΤΗΣΙΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ με αντικείμενο το ΛΑΣΑΛΙΑΝΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

6. ΕΜΨΥΧΩΣΗ & ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (Λ.Ο.Εκπ.)

7. ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΠΙΣΤΗΣ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΑΞΙΩΝ (Ο.Π.Ε.)

Με την ελπίδα ότι οι καινοτομίες αυτές, όσο μικρές κι αν είναι, θα συμβάλουν στην καλύτερη ενημέρωσή σας, ευχόμαστε 
στους εκπαιδευτικούς και στους μαθητές πολλές και πλούσιες δράσεις και για το σχολικό έτος 2019-2020.

Τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε.

Υπεύθυνος έκδοσης: Μ. Βαρθαλίτης - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Σχεδιασμός: Χρ. Αναγνώστου

Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος | Τεύχος 18

Τα λασαλιανά νέα
των σχολείων μας

Deux petits mots pour l’édition nouvelles lasalliennes
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Το Σάββατο, 19 Οκτωβρίου, στην κατάμεστη Αίθουσα Εκδηλώσεων του Κολεγίου 
“ΔΕΛΑΣΑΛ” πραγματοποιήθηκε η θεατρική παράσταση με θέμα: «Η ζωή και το έργο του 
Ιωάννη- Βαπτιστή Δελασάλ, 300 χρόνια». Η θεατρική παράσταση ζωντάνεψε την ιστορία 
του αγοριού που γεννήθηκε το 1651, στη Ρενς της Γαλλίας, που χειροτονήθηκε ιερέας, 
για να βοηθήσει τους ανθρώπους να σωθούν, που μοίρασε όλη του την περιουσία στους 
φτωχούς, με γενναιότητα και ανιδιοτέλεια και αφιέρωσε ως πρωτοπόρος παιδαγωγός, 
όλη του την ζωή στην εκπαίδευση. 

Τα κινηματογραφικά εναλλασσόμενα επεισόδια της παράστασης, από τη γέννηση 
και την ενηλικίωση του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, σε μια κοινωνία έντονων αντιθέσεων, 
όπως αυτή της Γαλλίας, έως την ίδρυση και την οργάνωση σχολείων, τις βίαιες επιθέσεις 
των αντιπάλων του, και τον τελικό απολογισμό πριν από τον θάνατό του, αποδόθηκαν  

σκηνικά σε έναν κοινό, άχρονο θα λέγαμε τόπο, που μας παρουσίασε το ταξίδι ενός ανθρώπου-συμβόλου, στο παρελθόν, το 
παρόν και το μέλλον. Ένα ταξίδι που πραγματοποιήθηκε μέσω αποδομημένων ντοκουμέντων και σχολίων που επιτρέπουν 
τον σκηνικό  πειραματισμό, ένα ταξίδι που συνεχίζεται εις το διηνεκές.  

500 περίπου καλεσμένοι Γονείς και Απόφοιτοι καταχειροκρότησαν τους 100 και πλέον 
μαθητές, εκπαιδευτικούς και αποφοίτους και γιόρτασαν την επέτειο συμπλήρωσης 300 ετών 
από τον θάνατο του Ι.-Β. Δελασάλ, ολοκληρώνοντας με αυτόν τον τρόπο τις εορταστικές 
εκδηλώσεις που οργανώθηκαν το 2019 σε όλα τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Αδερφοί Νικολά και Μάριος, η 
Πρόεδρος του Συμβουλίου της  Λασαλιανής  Εκπαιδευτικής Αποστολής στην Ελλάδα, 
κ.Σταυρούλα Κανελλοπούλου, ο Γενικός Διευθυντής του «Saint – Paul» Πειραιά και 
«Δελασάλ» Αλίμου, κ. Αντώνης Ρηγούτσος, οι Πρόεδροι των Σ.Γ.Κ. όλων των σχολικών 
βαθμίδων, καθώς και μέλη του Συλλόγου Αποφοίτων. 

Ο κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, Γενικός Διευθυντής του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
Θεσσαλονίκης, χαιρέτησε, στον εναρκτήριο λόγο του, σύσσωμη τη λασαλιανή οικογένεια 
και συνεχάρη όλους τους συντελεστές της παράστασης. Σε όλους τους παρευρισκομένους 
δόθηκαν παραμύθια με τη ζωή του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ στα Γαλλικά, καθώς και 
επετειακά μπλουζάκια των 300 ετών, με το σύνθημα: «Μια καρδιά, μια δέσμευση, μια ζωή». 

300 χρόνια μετά, η αγάπη, η αλληλεγγύη, η αποδοχή και ο σεβασμός στη 
διαφορετικότητα, η φροντίδα για τον αδύναμο εξακολουθούν να αποτελούν τους βασικούς 
πυλώνες της λασαλιανής παιδαγωγικής και εκπαίδευσης, να αγγίζουν τις καρδιές παιδιών 
και ενηλίκων και να νοηματοδοτούν τη ζωή τους. 

https://www.delasalle.gr/index.php/jeanbaptistedelasalle-300ans-deltio

Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης

Την Τετάρτη, 27 Νοεμβρίου 2019, στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού «Δελασάλ» στον 
Άλιμο, έγινε η επίσημη παρουσίαση του βιβλίου Μια ζωή σαν παραμύθι: Η ζωή και το έργο 
του Jean-Baptiste de La Salle.

Πρόκειται για ένα βιβλίο αφιερωμένο στον πρωτοπόρο παιδαγωγό και ιδρυτή του 
Τάγματος των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων, Jean-Baptiste de La Salle (1651-1719), 
ο οποίος ίδρυσε σχολεία για άπορα αγόρια και μεταρρύθμισε το εκπαιδευτικό σύστημα της 
Γαλλίας.

Το βιβλίο απευθύνεται σε παιδιά από 10 έως 15 ετών και είναι έκδοση του Εκπαιδευτικού 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ Les nouvelles du réseau

 300 χρόνια, Jean-Baptiste de La Salle 300 ans, Jean-Baptiste de La Salle

Παρουσίαση του βιβλίου Μια ζωή σαν παραμύθι :
Η ζωή και το έργο του Jean-Baptiste de La Salle
Présentation de livre Une vie comme un conte: La vie et l’œuvre
de Jean-Baptiste De La Salle
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Αδελφός των Χριστιανικών Σχολείων, ο Frère James 
Miller μαρτύρησε σε ηλικία 38 ετών, στις 13 Φεβρουαρίου 
1982  στο Huehuetenango, στη Γουατεμάλα.

Γεννημένος το 1944 στο Ουισκόνσιν των ΗΠΑ, εισήχθη 
στο Δοκίμιο των Frères και το 1969 έδωσε τους μοναχικούς 
όρκους των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων.

Δίδαξε στη Minnesota και στη Νικαράγουα, αλλά, 
εξαιτίας της επανάστασης των Σαντινίστας, επέστρεψε στις 
ΗΠΑ το 1979. Μετατέθηκε στη Γουατεμάλα τον Ιανουάριο 
του 1981. Δίδαξε στο γυμνάσιο του Huehuetenango, καθώς 
επίσης και στο Εθνικό Κέντρο, όπου οι γηγενείς νέοι από τις 

αγροτικές περιοχές Maya μελετούσαν και εκπαιδεύονταν στη γεωργία.
Η αφοσίωση του Frère James στην προστασία των γηγενών νέων και στη  βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους 

τού στοίχισε τη ζωή: τη νύχτα της 13ης Φεβρουαρίου 1982 πυροβολήθηκε από τρεις μασκοφόρους. Πέθανε ακαριαία. Οι 
προσπάθειες για τον εντοπισμό των δολοφόνων παρέμειναν άκαρπες. 

Ο Frère James είχε επίγνωση των πολλών κινδύνων και δυσκολιών που αντιμετώπιζε. Συνέχιζε, ωστόσο, να εργάζεται 
με πίστη, ελπίδα και εμπιστοσύνη στην Πρόνοια του Θεού. Λίγο πριν πεθάνει είχε γράψει τα εξής:

«Είμαι αδελφός των Χριστιανικών Σχολείων εδώ και 20 χρόνια και η δέσμευσή μου αυξάνεται καθημερινά χάρη στο έργο 
μου στην Κεντρική Αμερική. Ζητώ από τον Θεό τη χάρη και τη δύναμη να τον υπηρετώ πιστά ζώντας ανάμεσα στους φτωχούς και 
τους καταπιεσμένους στη Γουατεμάλα. Εναποθέτω τη ζωή μου στη Θεία Πρόνοια».

 Η δολοφονία του ήταν μια μάταιη προσπάθεια να σβήσει το φως του Χριστού στη Γουατεμάλα και μας καλεί να 
στρέψουμε την προσοχή μας σε όλους αυτούς τους αμέτρητους ανθρώπους –κατηχητές, αγρότες, εργάτες της Εκκλησίας–, 
που κινδύνεψαν με τη ζωή τους, επειδή προσπάθησαν να ξυπνήσουν στη συνείδηση των ανθρώπων την εγγενή αξιοπρέπεια 
των παιδιών του Θεού.

Μετά την εξόδιο ακολουθία στη Γουατεμάλα και στον Άγιο Παύλο στη Μινεσότα, ετάφη στην ιδιαίτερη πατρίδα του, το 
Ουισκόνσιν των ΗΠΑ. 

Ανακηρύχθηκε μακάριος από τον πάπα Φραγκίσκο το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου 2019, και η τελετή έγινε στον καθεδρικό 
ναό της Αμιάντου Συλλήψεως στην πόλη Huehuetenango της Γουατεμάλας από τον εκπρόσωπο του πάπα, καρδινάλιο José 
Luis Lacunza Maestrojuan. Είναι ο πρώτος Αδελφός των Χριστιανικών Σχολείων των Ηνωμένων Πολιτειών που ανακηρύσσεται 
μακάριος.

Οργανισμού La Salle Ελλάδας. Την παρουσίαση του βιβλίου έκαναν η συγγραφέας παιδικών βιβλίων Αγγελική Βαρελλά, ο 
συγγραφέας και δημοσιογράφος Τάκης Θεοδωρόπουλος και ο θεολόγος π. Σπυρίδων Τσιμούρης.

Κείμενα του βιβλίου διάβασε η ηθοποιός Χρύσα Παπά. Την εκδήλωση παρουσίασε με απόλυτη επιτυχία η δημοσιογράφος 
Ελεονώρα Μελέτη.

Στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα συμμετείχε η μικτή χορωδία Δημοτικού-Γυμνασίου-Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων «Saint-
Paul-Δελασάλ», με τη συνοδεία μουσικών και εκπαιδευτικών των σχολείων.

Για περισσότερες πληροφορίες στο https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1544-
parousiasi-tou-vivliou-mia-zoi-san-paramythi-i-zoi-kai-to-ergo-tou-jean-baptiste-de-la-salle

Νηπιαγωγείο-Δημοτικό «Δελασάλ»

Μακαριωνυμία του Frère James Miller

Το 2020, τα σχολεία

των Αδελφών Ουρσουλινών

εορτάζουν 350 χρόνια
διαρκούς παρουσίας 

στον χώρο της εκπαίδευσης

στην Ελλάδα.

Χρόνια πολλά!
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H Scampia είναι μια υποβαθμισμένη και κακόφημη περιοχή 
στη νότια Ιταλία, πολύ κοντά στη Νάπολη. Οι Aδελφοί των 
Χριστιανικών Σχολών “Δελασάλ” σε συνεργασία με μια κοινότητα 
μοναζουσών έχουν δημιουργήσει εδώ και χρόνια ένα κέντρο 
υποδοχής μικρών παιδιών, τα οποία έχουν εγκαταλείψει το 
σχολείο. Επί δώδεκα μήνες τον χρόνο συγκεντρώνουν τα παιδιά, 
τα απασχολούν, τους καλύπτουν τις βασικές ανάγκες διαβίωσης 
και προσπαθούν να τα εντάξουν στην κοινωνία.

Κάθε καλοκαίρι, εθελοντές από το δίκτυο των λασαλιανών 
σχολείων, και όχι μόνο, από διάφορα μέρη του κόσμου, 
προσφέρονται να συνδράμουν το έργο των μοναχών. 

Ακολουθεί η μαρτυρία ενός λασαλιανού δασκάλου που 
συμμετείχε σε ένα πρόγραμμα εθελοντισμού.

«Στη Σκάμπια της Ιταλίας συναντάς δύο ξεχωριστές εικόνες. 

Παρά τη θερινή ραστώνη και τις υψηλές θερμοκρασίες, τριάντα επτά διευθυντικά στελέχη 
από τα τέσσερα λασαλιανά εκπαιδευτήρια Ελλάδας και τα δύο εκπαιδευτήρια των Αδελφών 
Ουρσουλινών συναντήθηκαν στις 12 & 13 Ιουλίου 2019 στην Ελληνογαλλική Σχολή Πειραιά 
«Ο Άγιος Παύλος» για την προγραμματισμένη επιμορφωτική διημερίδα με θέμα: «Για μια 
αποτελεσματική ‘‘λασαλιανή’’ διοίκηση των σχολείων μας»

Την πρώτη ημέρα, το πρόγραμμα προέβλεπε εισηγήσεις, καταθέσεις εμπειριών και 
μαρτυρίες από πεπειραμένους διευθυντές αλλά και από νεότερα διευθυντικά στελέχη, με στόχο 
την ανάλυση του ρόλου και της αποστολής του διευθυντή στην εκπαιδευτική κοινότητα. Με 
αφορμή τις πέντε εισηγήσεις και τις τέσσερις μαρτυρίες, ακολουθούσε κάθε φορά εποικοδομητική 
συζήτηση.

Τη δεύτερη ημέρα, ο κ. Διονύσιος Μεσσάρης, σύμβουλος οργάνωσης και ανάπτυξης 
εκπαιδευτικών δομών, τέως περιφερειακός Διευθυντής εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, 
παρουσίασε με τις εισηγήσεις του τις στρατηγικές και τις προϋποθέσεις που ευνοούν την ανάπτυξη 

της συνεργασίας, της δημιουργικότητας και της καινοτομίας στη σχολική μονάδα. Αναφέρθηκε, επίσης, στη συνεργατική 
ηγεσία-coaching και στη διοίκηση αλλαγών. 

Τα εργαστήρια στις Ομάδες Εργασίας έδωσαν τη δυνατότητα 
στους συμμετέχοντες να ανταλλάξουν εμπειρίες, να υιοθετήσουν 
πρακτικές για μια αποτελεσματική διοίκηση των σχολείων μας και, 
τέλος,, να προγραμματίσουν συγκεκριμένες δράσεις για το νέο 
σχολικό έτος, γιατί πίσω από την επιμόρφωση υπήρχε η έγνοια και 
η αγάπη για τους μαθητές.

Η διήμερη συνάντηση έληξε με την ικανοποίηση ζωγραφισμένη 
στα πρόσωπα όλων και με πολλές ευχές για καλό καλοκαίρι και 
καλές διακοπές.

Frère Nicolas Πρίντεζης

ΛΑΣΑΛΙΑΝΟ ΔΙΚΤΥΟ
& ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ Réseau lasallien et Formation

Για μια αποτελεσματική ‘‘λασαλιανή’’ διοίκηση των σχολείων μας
11η Επιμορφωτική Διημερίδα για διευθυντικά στελέχη

Le sourire des enfants chasse toute peur

Formation pour les cadres: Pour une direction de nos écoles efficace et lasallienne

Το χαμόγελο των παιδιών διώχνει τον φόβο μακριά
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Από τις 26 Ιουλίου έως την 1η Αυγούστου 2019, 25 νέοι εκπαιδευτικοί της RELEM 
συναντήθηκαν στη Rouen, στο οικοτροφείο «Jean-Baptiste de La Salle». Η ελληνική 
αποστολή αποτελούνταν από τους εξής εκπαιδευτικούς: Δέσποινα Παπαευθυμίου από το 
«Δελασάλ» του Αλίμου, Βασιλική Λιάγκα από το «Saint-Paul» του Πειραιά και Χαράλαμπο 
Τραπεζανλίδη και Αριστέα Νάστου από το «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης. 

Το θέμα αυτής της 
πνευματικής συνάντησης ήταν: 
«Το κάλεσμα στην λασαλιανή 
εκπαιδευτική αποστολή». Στο 
πλαίσιο του εορτασμού των 
300 χρόνων από τον θάνατο 
του Ιδρυτή των σχολείων 
μας, Jean-Baptiste de La 
Salle, η φετινή συνάντηση 
είχε παράλληλα εορταστικό 
χαρακτήρα, δίνοντας σάρκα 

και οστά στο motto μας: «Μια καρδιά, μια 
δέσμευση, μια ζωή». 

Ακολουθώντας τα βήματα του de La 
Salle, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να 
ανακαλύψουν πτυχές της ζωής του και να 
φωτίσουν τη δική τους εκπαιδευτική διαδρομή.

Τέλος, η συνάντηση αυτή αποτέλεσε 
ευκαιρία για τη δημιουργία δεσμών και την 
εξέταση κοινών έργων.

Αριστέα Νάστου

L’appel à la mission éducative lasallienne

Το κάλεσμα στη λασαλιανή εκπαιδευτική αποστολή

Στη μία κυριαρχεί η εγκατάλειψη της περιοχής από τους ίδιους τους 
κατοίκους, από την άλλη μία εικόνα πολύχρωμη, γεμάτη ζωή από 
δύο Λασαλιανούς Αδελφούς, τον Αδελφό Ραφαέλε και τον Αδελφό 
Ενρίκο. Με οδηγό τα λόγια του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, οι δύο 
Αδελφοί έχουν δημιουργήσει έναν χώρο (Casa Acrobaleno), όπου 
καθημερινά τα παιδιά βρίσκουν μία ζεστή αγκαλιά, μέσα στην οποία 
μπορούν να μοιράζονται τα προβλήματά τους, να συζητούν και να 
βρίσκουν λύσεις. Παράλληλα δίνουν το παρών και στην κοινότητα 
των Ρομά, όπου προσπαθούν να βοηθήσουν με κάθε τρόπο, τόσο 
στις βασικές τους ανάγκες όσο και στη διαπαιδαγώγηση των παιδιών 
που μεγαλώνουν μέσα στον καταυλισμό.

Η αποδοχή της πρόσκλησης για τη συμμετοχή μου στο έργο 
των δύο Αδελφών συνοδεύτηκε από ανάμεικτα συναισθήματα χαράς και περιέργειας. 

Η εγκαρδιότητα των δύο Αδελφών σε κάνει να νιώσεις πολύ άνετα από τις πρώτες κιόλας στιγμές που φτάνεις στο κέντρο 
υποδοχής. Οι δυσκολίες που αντικρίζεις, στην αρχή σε τρομάζουν! Όμως, το αμέσως επόμενο λεπτό, μέσα από το χαμόγελο 
των παιδιών, νιώθεις πραγματικά οικεία. Ξεκίνησα διστακτικά, με τη βοήθεια τριών εθελοντών από την Ισπανία, να συμμετέχω σε 
παιδαγωγικά παιχνίδια και να παίζω με τα παιδιά. Μέρα με τη μέρα, το χαμόγελο, η ζεστασιά και η καλοκαρδία των παιδιών με 
έκαναν να μη θέλω να φύγω μακριά τους, να θέλω να συνεχίσω να τους προσφέρω απλόχερα όσα περισσότερα μπορούσα. Όσο 
κυλούσαν οι μέρες, αισθανόμουν όλο και πιο ευτυχισμένος για το έργο που προσέφερα, για όλα όσα έβλεπα και βίωνα κοντά στα 
παιδιά.

Οι σπουδαίες εικόνες, τα τεράστια χαμόγελα και τα δυνατά συναισθήματα είναι ορισμένα από όσα μπορούμε να κερδίσουμε 
από τη συμμετοχή μας σε ένα Λασαλιανό εθελοντικό πρόγραμμα!»

Γιώργος Στεφανίδης – «Δελασάλ» Αλίμου
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Επιμόρφωση επιμορφωτών – Το πνεύμα της αδελφοσύνης στην εκπαίδευση

Στο νησί της Σύρου, στην «καταπραϋντική» ζέστη του τέλους του καλοκαιριού, συναντήθηκε η 
ομάδα των μελλοντικών λασαλιανών επιμορφωτών Ελλάδας, για να παρακολουθήσει το 3ο  module 
που εμψύχωσαν ο διευθυντής επιμόρφωσης των σχολείων της Γαλλίας κ. Pascal Hebbinckuys και ο Frère 
Dominique Cellier.

Μετά το 1ο module που έγινε στον Πειραιά,  με θέμα τον Ιδρυτή του Τάγματος των Αδελφών των 
Χριστιανικών Σχολείων (Δεκέμβριος 2017), ακολούθησε το τριήμερο σεμινάριο που έγινε στη Θεσσαλονίκη 
(τέλος Αυγούστου 2018), με θέμα: «Ο λασαλιανός παιδαγωγός» (Οδηγός Λειτουργίας των Σχολείων, οι 
δώδεκα αρετές ενός καλού δασκάλου, το Parcours για τη δικαιοσύνη, το 3ο module είχε θέμα «Το πνεύμα 
της αδελφοσύνης στην  εκπαίδευση». 

Η Ομάδα των έντεκα δυναμικών εκπαιδευτικών που δεν φείδεται χρόνου, συνοδευόμενοι από 
τους Frère Nicolas Πρίντεζη, Σταυρούλα Κανελλοπούλου και Μάρκο Βαρθαλίτη, προέρχεται από τα τέσσερα λασαλιανά 
εκπαιδευτήρια. Πρόκειται για μια καλά δεμένη ομάδα, έτοιμη να αντιμετωπίσει την πρόκληση της συνεχούς επιμόρφωσης στα 
σχολεία μας. Απόδειξη, η συνάντηση της 15ης Μαΐου, κατά την οποία οι επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί παρουσίασαν στους 
συναδέλφους τους τις δώδεκα αρετές ενός καλού δασκάλου του Αδελφού Αgathon.

Το 4ο module θα διεξαχθεί στο Παρίσι αυτή τη φορά, από 23 έως 30 Αυγούστου 2020, με θέμα «Στα βήματα του ιδρυτή 
μας αγίου Jean-Baptiste de La Salle». Οι έντεκα επιμορφούμενοι θα έχουν την ευκαιρία να ξαναδούν το σύνολο και των 
4  modules, με στόχο να δημιουργήσουν μια ειδική πλατφόρμα που θα 
περιέχει την παρουσίαση θεμάτων προσαρμοσμένων στην ελληνική 
πραγματικότητα.

Όσο για μας, αυτές οι επιμορφώσεις είναι μια ευκαιρία 
για συναντήσεις, ανταλλαγές και ανακαλύψεις με τους Έλληνες 
λασαλιανούς. Οι Έλληνες είναι φιλόξενοι, χαρούμενοι που μοιράζονται 
την πλούσια εθνική τους ιστορία. Συνεισφέρουν ενεργά στο γαλλικό 
λασαλιανό δίκτυο, αφοσιωμένοι καθώς είναι με την επικαιροποίηση 
του λασαλιανού σχολείου στην Ελλάδα του 21ου αιώνα.

Frère Dominique Cellier - Επιμορφωτής

Την εβδομάδα 7 με 11 Οκτωβρίου 2019 έλαβε χώρα στη Ρώμη η 7η 
επιμορφωτική συνάντηση διευθυντών των λασαλιανών σχολείων της Ευρώπης. 

Τον Εκπαιδευτικό Οργανισμό La Salle Ελλάδας εκπροσώπησαν η 
διευθύντρια του Γυμνασίου “Saint-Paul” κ. Κατερίνα Σταματάκη και ο διευθυντής 
του Δημοτικού “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης κ. Χαρίλαος Μαυρίδης. 

Στη συνάντηση αυτή, οι διευθυντές όλων των σχολείων είχαν την ευκαιρία 
να ενημερωθούν για τις τρέχουσες εξελίξεις στο παγκόσμιο λασαλιανό δίκτυο, 

ανταλλάσσοντας παράλληλα ιδέες και καλές πρακτικές, που πραγματοποιούνται στα σχολεία τους. 
Σε αυτές τις δυο ημέρες έγινε εκτενής αναφορά στο παγκόσμιο λασαλιανό δίκτυο, ξενάγηση στους χώρους του Casa La 

Salle, έδρας του τάγματος, και παρουσίαση καλών πρακτικών από λασαλιανά σχολεία της Ευρώπης και της Εγγύς Ανατολής. 
Δόθηκε στους συμμετέχοντες η μοναδική ευκαιρία να νιώσουν εμπράκτως τι θα πει να είσαι μέλος αυτής της μεγάλης λασαλιανής 
οικογένειας. 

Από τις πολύ σημαντικές στιγμές η συναναστροφή με τους Frères, που βρίσκονται στην Casa La Salle, καθώς επίσης, 
και με τον Brother Robert 
Schieler, Γενικό Ηγούμενο 
του Τάγματος των Αδελφών 
των Χριστιανικών Σχολείων, ο 
οποίος συνομίλησε με όλους 
σε ένα ιδιαίτερα ζεστό κλίμα!

Κατερίνα Σταματάκη

Σύναξη διευθυντικών στελεχών στη Ρώμη
7ème cours de formation pour les directeurs de la RELEM 

Formation de formateurs – La Fraternité dans l’éducation

Διοργάνωση:  
Συ.Λ.Ε.Ε. Ελλάδας 

26 - 28  
Αυγούστου 2019  

Το πνεύμα  
της  αδελφοσύνης 
στην εκπαίδευση 

Λασαλιανό Κέντρο Miramar   
 Κίνι - Σύρος 

Επιμόρφωση Επιμορφωτών 
Module 3 

Εμψυχωτές: 
Fr. Dominique Cellier 
Pascal Hebbinckuys 
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Η Πρόεδρος του Συμβουλίου Λασαλιανής Εκπαιδευτικής 
Αποστολής, κ. Σταυρούλα Λαπουρίδου, καθώς και ο Γενικός 
Διευθυντής του “Saint-Paul – Δελασάλ”, κ. Αντώνης Ρηγούτσος και 
η Γενική Διευθύντρια της Σχολής Ουρσουλινών (στο Μαρούσι),  
κ. Δήμητρα Πρελορέντζου, βρέθηκαν στο Παρίσι, για να συμμετάσχουν 
στις εργασίες του ετήσιου επιμορφωτικού συνεδρίου που αφορά τους 
γενικούς διευθυντές όλων των λασαλιανών σχολείων της διοικητικής 
Επαρχίας της Γαλλίας. 

Στις 13 και 14 Νοεμβρίου, οι συμμετέχοντες κατέθεσαν τις απόψεις τους για την καλύτερη συνεργασία και προώθηση 
δράσεων μεταξύ των σχολείων μας στη Γαλλία και στην Ελλάδα, αφουγκράστηκαν τους προβληματισμούς όλης της λασαλιανής 
εκπαιδευτικής κοινότητας και κατέγραψαν τις προτάσεις τους για μια πιο ισχυρή συνεργασία μεταξύ των.

Αλεξάνδρα Λαπουρίδου

Με το σύνθημα «Ας αγγίξουμε τις καρδιές» πραγματοποιήθηκε η 4η 
συνάντηση των “Fraternités”  στην πόλη Angers της Γαλλίας, από τις 19 έως τις 
21 Οκτωβρίου. 

Από τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας συμμετείχαν η κ. Θεμελή Νατάσα από 
το «Δελασάλ» Αλίμου και ο κ. Μαμνιόγλου Θωμάς από το «Saint-Paul» Πειραιά. 
Επί τρεις ημέρες,  380 συμμετέχοντες (Frères, εκπαιδευτικοί, μέλη των “Fraternités”) 

συζήτησαν, 
προβληματίστηκαν, βίωσαν τη λασαλιανή εμπειρία και 
πώς η εκπαιδευτική αποστολή γίνεται πνοή δημιουργίας 
και ανάπτυξης της προσωπικότητας των μαθητών.

Μέσα σε ατμόσφαιρα προσευχής, Frères και 
λαϊκοί εκπαιδευτικοί αναζητήσαμε τον τρόπο με τον 
οποίο μπορούμε να γίνουμε μάρτυρες του ευαγγελικού 
μηνύματος μέσα στα σχολεία μας.

Μπορείτε να δείτε περισσότερα
 https://www.facebook.com/lasalle.france/?ref=-

bookmarks

Θωμάς Μαμνιόγλου

Σύναξη των Εκπαιδευτικών Fraternités La Salle Γαλλίας
Rencontre nationale des fraternités éducatives La Salle

Σύναξη γενικών διευθυντών στο Παρίσι
Assemblée générale des chefs d’établissement
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4ο Συνέδριο Μαθητών Λυκείου Ελληνογαλλικών Σχολείων
4e Congrès des Lycéens des Écoles Congréganistes

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
Actions communes entre les établissements scolaires

Το Σάββατο, 23 Νοεμβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της 
Ελληνογαλλικής Σχολής Πειραιά “Jeanne d’ Arc”, το 4ο Συνέδριο Μαθητών Λυκείου των 
Ελληνογαλλικών Σχολείων, με θέμα: “Ο άλλος, αυτός ο άγνωστος”.

Πάνω από 250 μαθητές και μαθήτριες Λυκείου, από όλα τα Ελληνογαλλικά Σχολεία 
της Ελλάδας, προβληματίστηκαν από κοινού, αντάλλαξαν απόψεις, βιώματα, σκέψεις, 
μοιράστηκαν όνειρα και προσδοκίες με συνομηλίκους τους. Στο Συνέδριο παρευρέθηκε και 
απηύθυνε χαιρετισμό και η Υπουργός του ΥΠ.ΠΑΙ.Θ., κ. Νίκη Κεραμέως.

Οι μαθητές των σχολείων μας, με την αρωγή και την εμψύχωση των καθηγητών τους, 
συμμετείχαν στο συνέδριο με την παρουσίαση ενός δρώμενου, σχετικού με το θέμα του 
συνεδρίου. Έδρασαν ομαδικά και επικοινώνησαν με τους συμμαθητές τους από τα άλλα 
Ελληνογαλλικά Σχολεία και, με την παρουσία τους, έδωσαν πνοή και νόημα στις ομάδες 
εργασίας στις οποίες έλαβαν μέρος.

Μια άρτια διοργάνωση και ταυτόχρονα μια μοναδική εμπειρία, που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλους τους 
συμμετέχοντες, μαθητές και καθηγητές!

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2019/11/blog-post_29.html

https://www.ursulines.gr/news/2404-4o-συνέδριο-μαθητών-λυκείου-ελληνογαλλικών-σχολείων.html

https://www.facebook.com/EcoleFrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/photos/a.532284356856275/2571256556292368/?type=3&theater
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Ενόψει των Χριστουγέννων, οι μαθητές των σχολείων μας 
φιλοτεχνούν  κάρτες με χριστουγεννιάτικες ευχές στα γαλλικά, τις 
οποίες πρόκειται να ανταλλάξουν μεταξύ τους.

Σκοπός αυτής της αλληλογραφίας είναι οι μαθητές να μάθουν 
ευχές στα γαλλικά, να εκφραστούν παρουσιάζοντας τον εαυτό τους 
και τα ενδιαφέροντά τους και να αποκτήσουν καινούριους  φίλους 
από το λασαλιανό δίκτυο. 

Πρόκειται για μία κοινή δράση των Λασαλιανών Ελληνο-
γαλλικών σχολείων, που φέρνει τους μαθητές μας πιο κοντά στο 

πνεύμα της γιορτής των Χριστουγέννων.

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-

kai-eidiseis/item/1546-antallagi-xristougenniatikon-kar-

ton-correspondances-avec-des-ecoles

lasalliennes?fbclid=IwAR2G6ZxnsTbS0O6fjGPNbg0C-

broSRN3WVGMUPrMu66hVN-_bK3S3srthAuI

Οι Παγκόσμιες Λασαλιανές Ημέρες Ειρήνης (Journées Lasalliennes Internationales pour 
la Paix-International Lasallian Days for Peace) γιορτάζονται κάθε χρόνο στα σχολεία του 
δικτύου “LaSalle” σε όλον τον κόσμο, την περίοδο από 21 Σεπτεμβρίου έως 21 Οκτωβρίου. 

Στο πλαίσιο του 12ου εορτασμού των Λασαλιανών Ημερών για την Ειρήνη, οι μαθητές 
των σχολείων μας, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς που τους ενέπνευσαν και τους 
εμψύχωσαν, έδωσαν τη δική τους δημιουργική πνοή με θαυμαστά αποτελέσματα. Οι μαθητές 
μας, από το Νηπιαγωγείο έως και το Λύκειο, εμπνεύστηκαν από το φετινό θέμα: «Η ειρήνη 
είναι πάντα εφικτή» και δημιούργησαν σημαντικά έργα. 

Για περισσότερες πληροφορίες που αφορούν τις δράσεις των σχολείων μας, μπορείτε να 
ανατρέξετε στους παρακάτω συνδέσμους: 

Παγκόσμιες Λασαλιανές Ημέρες Ειρήνης
Journées Lasalliennes Internationales pour la Paix 2019

Αλληλογραφία με τα λασαλιανά σχολεία

Correspondances entre les écoles du réseau lasallien

ΠΕΙΡΑΙΑΣ:
https://www.facebook.com/EcoleFrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/photos/a.578369262247784/2473139239437434/?type=3&theater

https://www.facebook.com/EcoleFrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/photos/pcb.2500010710083620/2500010586750299/?type=3&theater
https://www.youtube.com/watch?v=Y4rIAouGfOw&feature=youtu.be&fbclid=IwAR0KH8bFbMtDuIKDcJev2wGCeYw23GOAr7otmeY3XBKx-

vEa7w1Oxw4LBqmI

ΑΛΙΜΟΣ:
https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1505-pagkosmies-lasalianes-imeres-gia-tin-eirini-2019

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1499-pagkosmies-lasalianes-imeres-gia-tin-eirini-teleti-liksis

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ:
Γυμνάσιο-Λύκειο: https://bit.ly/2K25dFi

Δημοτικό: https://bit.ly/32yEFCg
Παιδικός Σταθμός-Νηπιαγωγείο: https://bit.ly/2Nsj35V

ΣΥΡΟΣ:
https://sgschool.gr/elementary/programmata/Παγκόσμιες%20Λασαλιανές%20Ημέρες%20Ειρήνης
https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=121040425980681&id=106656154085775&sfnsn=
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Την Κυριακή, 13 Οκτωβρίου 2019, μαθητές, καθηγητές, γονείς και απόφοιτοι των 
Εκπαιδευτηρίων «Saint-Paul–Δελασάλ» συμμετείχαν στον 33ο Βαρτζάκειο Δρόμο Υγείας, 
που διοργάνωσε και φέτος ο Σύλλογος Δρομέων Υγείας Πειραιά, υπό την αιγίδα του 
Δήμου Πειραιά. 

Παράλληλα με την προώθηση του πνεύματος του υγιούς αθλητισμού και της 
ευγενούς άμιλλας, αξίζει να σημειωθεί και ο φιλανθρωπικός σκοπός του αγώνα, αφού τα 
έσοδα του αγώνα διατέθηκαν στην «Κιβωτό του Κόσμου».

Tον ρόλο του ξεναγού ανέλαβαν και φέτος μαθητές της Α’ 
Γυμνασίου του “Saint-Paul”στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πειραιά. Την 
παρουσίασή τους παρακολούθησαν οι μικροί μαθητές της ΣΤ’ τάξης των 
Δημοτικών «Δελασάλ» Αλίμου και της «Παιδαγωγικής», την Τετάρτη, 
6 Νοεμβρίου και την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου 2019 αντίστοιχα. 

Μια ιδιαίτερη «συνάντηση» των μικρών και μεγάλων μαθητών,  
με άξονα τη γνώση και την αγάπη για την Ιστορία και την Τέχνη.

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas/ekdiloseis/item/1534-ksenagisi-st-delasal- 

paidagogikis-sto-arxaiologiko-mouseio

Ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πειραιά
Visite guidée au Musée Archéologique du Pirée

Συμμετοχή στον 33ο Βαρτζάκειο Δρόμο Υγείας
Participation à la 33ème édition de la Course de Santé, Vartzakeios

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas/ekdiloseis/item/1519-2019-10-13-33os-vartzakeios-dromos-ygeias
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Στο πλαίσιο του εορτασμού των 300 χρόνων από τον θάνατο του ιδρυτή των 
σχολείων μας, Jean-Baptiste de LaSalle, οι κλάδοι Πληροφορικής του Δημοτικού 
των Εκπαιδευτηρίων ΔΕΛΑΣΑΛ Σύρου, του Δημοτικού «Δελασάλ» Αλίμου 
και του Δημοτικού του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης, συνεργάστηκαν 
για τη δημιουργία του “300 LaSalle QUIZ”, ενός επετειακού, λασαλιανού και 
διαδραστικού παιχνιδιού γνώσεων, σε μορφή Quiz, το οποίο έλαβε και επίσημα 
την πιστοποίηση προγράμματος e-Twinning, από την πλατφόρμα Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.

Οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης και των 3 σχολείων, αφού συγκέντρωσαν 
πληροφορίες σχετικά με τη ζωή και το έργο του Jean-Baptiste de LaSalle, καθώς 
και την ιστορία και τις δράσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού LaSalle, μέσω in-
ternet και βιβλιογραφίας, δημιούργησαν τα Quiz, κάνοντας χρήση της online 
εφαρμογής Kahoot. Με την ολοκλήρωση του project, την τελευταία εβδομάδα 
του Νοεμβρίου, τα 3 λασαλιανά σχολεία συνδέθηκαν online, αντάλλαξαν 
χαιρετισμούς μέσω βίντεο και φωτογραφιών και, δείχνοντας πολύ μεγάλο 
ενθουσιασμό, έπαιξαν τα παιχνίδια των άλλων σχολείων για την ανάδειξη 
των νικητών ή αλλιώς των “300 LaSalleMasters”.

Στόχος του εκπαιδευτικού προ-γράμματος ήταν η προώθηση της 
σχολικής συνεργασίας, η αξιοποίηση των γνώσεων και των δεξιοτήτων 
Πληροφορικής από τους μαθητές και η επικοινωνία τους με μαθητές από 
τα άλλα λασαλιανά σχολεία, ώστε να ενισχυθούν οι δεσμοί μεταξύ τους 
και να αντιληφθούν ότι είναι μέλη της παγκόσμιας λασαλιανής οικογένειας. 
Επίσης, μέσω του προγράμματος, δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές να 

γνωρίσουν την ιστορία, τη φιλοσοφία και τις 
αξίες των σχολείων μας, σε εθνικό αλλά και 
παγκόσμιο επίπεδο.

ΑΛΙΜΟΣ:https://www.saintpaul-delasal-
le.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1558-
etwinning-project-300-la-salle-quiz

ΣΥΡΟΣ:https://www.sgschool.gr/elemen-
tary/anakoinwsi/585

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ:https://www.elementary.
delasalle.gr/2019/12/300-la-salle-master.html

Projet e Twinning “300 La Salle QUIZ”
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ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ & ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Établissements et Formation

Επιμορφωτικές δράσεις παιδαγωγικού 
χαρακτήρα για τους Εκπαιδευτικούς του 
Δημοτικού και του Γυμνασίου-Λυκείου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ»
Formations pédagogiques et lasalliennes des enseignants 
du primaire et du secondaire  du Collège « De La Salle »

Μετά από ένα όμορφο καλοκαίρι, οι εκπαιδευτικοί του Κολεγίου 
μας, κάθισαν στα θρανία, στο πλαίσιο των παιδαγωγικών επιμορφώσεων 
του σχολείου. Αρχικά, οι εκπαιδευτικοί του Δημοτικού παρακολούθησαν 
ένα σεμινάριο του Δρ. Βογινδρούκα, λογοπεδικού, με θέμα: «Παράγοντες 
σχολικής ετοιμότητας και ανάπτυξη του λόγου», όπου συζητήθηκε πόσο 

σημαντική είναι η κοινωνικοποίηση, η οποία ενισχύει τα κίνητρα για μάθηση και την αυτοπεποίθηση των μαθητών. 
Στη συνέχεια, παρουσιάστηκε μία ενδιαφέρουσα πρόταση με θέμα: «Η Αξιολόγηση στη συνεργατική μάθηση», από 

τον εκπαιδευτικό του σχολείου μας κ. Πετρίδη, για τους τρόπους 
αξιολόγησης των μαθητών μέσα από ομάδες. Όσον αφορά τους 
εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου-Λυκείου παρακολούθησαν με τη σειρά 
τους επιμορφωτικό παιδαγωγικό σεμινάριο, με θέμα: «Εκπαιδευτικό 
Παρκούρ στη Δικαιοσύνη», στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Κολεγίου 
μας. 

Τέλος, οι νέοι εκπαιδευτικοί του σχολείου επιμορφώθηκαν σε 
θέματα που αφορούν τη φιλοσοφία και την αποστολή της λασαλιανής 
εκπαίδευσης του σχολείου μας, από την κ. Κανελλοπούλου, Πρόεδρο 
του Συμβουλίου Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής της Ελλάδας.  

https://www.elementary.delasalle.gr/2019/09/blog-post_24.html

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2019/09/blog-post_15.html

Την Παρασκευή, 15 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στους χώρους του Δημοτικού 
“Δελασάλ” στον Άλιμο, Ημερίδα Επιμόρφωσης για τους νέους εκπαιδευτικούς των  
Εκπαιδευτηρίων “Saint-Paul - Δελασάλ”.

Ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του “Saint-Paul” κ. Βουτσίνος και ο 
αναπληρωτής γενικός διευθυντής του δημοτικού «Δελασάλ» Αλίμου 
κ. Γρύλλης, καλωσόρισαν τους νέους συναδέλφους στη λασαλιανή 
οικογένεια και παρείχαν χρήσιμες πληροφορίες για τη λειτουργία του 
δικτύου στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, οι νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν 
καλύτερα τη ζωή και το έργο 
του J.-B. de La Salle και να 
επιμορφωθούν αναφορικά με 
το Παιδαγωγικό Σχέδιο των 
λασαλιανών σχολείων. 

Ημερίδα Επιμόρφωσης για τους νέους εκπαιδευτικούς 
των Εκπαιδευτηρίων “Saint-Paul- Δελασάλ”
Journée de formation pour les jeunes enseignants des 
Etablissements Saint-Paul – De La Salle
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Την Πέμπτη, 12 Σεπτεμβρίου, οι εκπαιδευτικοί της 
Ελληνογαλλικής Σχολής  aint-Paul” παρακολούθησαν βιω-
ματικό εργαστήριο με θέμα: “Γνωρίζοντας τους μαθητές μου», 
με εμψυχωτή τον κ. Μαμνιόγλου. 

Μέσα από διάφορα εκπαιδευτικά εργαλεία, οι 
επιμορφούμενοι κατανόησαν τους τρόπους δημιουργίας 

κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών και συνειδητοποίησαν τη συμβολή αυτών στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.

Στο πλαίσιο δράσεων επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών, πραγματοποιήθηκε στις 
3, 5 και 17 Σεπτεμβρίου 2019 σεμινάριο με αντικείμενο την «Ομαδοσυνεργατική Μάθηση και Διαφοροποιημένη Διδασκαλία». 

Η Συμβουλευτική Ψυχολόγος κυρία Εύα Φουντουλάκη (M.Sc.), διευθύντρια της Computer Academy, παρουσίασε 
στους εκπαιδευτικούς της Σχολής τη θεωρία της Πολλαπλής Νοημοσύνης, καθώς και τεχνικές μάθησης στο πλαίσιο της 
Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας, τις οποίες θα εφαρμόσουν και στην τάξη μετά τη χορήγηση του ΑRISTON MI στους μαθητές 
τους. 

Η θεωρία της Πολλαπλής Νοημοσύνης   δίνει βαρύτητα στην ανάπτυξη και την αξιοποίηση των πολλαπλών δυνατοτήτων 
του κάθε μαθητή, έτσι ώστε να έχει την ευκαιρία να αναπτύξει τη δυναμική του με τον τρόπο με τον οποίο μαθαίνει. Συμβάλλει έτσι 
σε μία πιο δίκαιη εκπαίδευση για όλους τους μαθητές, αφού αναγνωρίζει την ανάγκη της διαφοροποίησης της εκπαίδευσης και 
προσαρμογής της στους διαφορετικούς τρόπους μάθησης του κάθε μαθητή, ανάγκη που, στο σημερινό ελληνικό εκπαιδευτικό 
σύστημα, καταστρατηγείται στο βωμό της ομοιομορφίας των προγραμμάτων εκπαίδευσης και των μεθόδων διδασκαλίας.

Εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ήταν και η εισήγηση του Καθηγητή Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
Εμμανουήλ Ι. Γιαννακουδάκη, ο οποίος  μίλησε για τους παράγοντες που επηρεάζουν τη μάθηση, τη Συναισθηματική Μάθηση, 
τα Μαθησιακά Μοντέλα και τη Λειτουργία του Εγκεφάλου.

Ενημέρωση  εκπαιδευτικών Βαμβακάρειου 
Γυμνασίου για τη ζωή και το έργο του Ιδρυτή των 
σχολείων μας Jean-Baptiste de La Salle από την 
εκπρόσωπο του Συ.Λ.Ε.Ε της Σύρου. 

Βιωματικό εργαστήριο:
«Γνωρίζοντας τους μαθητές μου»

Un atelier expérientiel:
« Connaître mieux ses élèves »

Σεμινάριο επιμόρφωσης διδασκόντων - Πολλαπλή Νοημοσύνη
Stage d’enseignants – Intelligences multiples

Ο Jean-Baptiste de La Salle … 
στο ‘‘Βαμβακάρειο Γυμνάσιο’’
Jean-Baptiste de la Salle… au collège
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ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Thème de l ’année

Υιοθέτησε ένα πρωτάκι!
Adopte un écolier du Cours Préparatoire (CP)

Κατά τη διάρκεια 
του σχολικού έτους 
2019-2020, με πρωτο-

βουλία των εκπαιδευτικών της Α’ και 
ΣΤ’ Δημοτικού, ξεκίνησε στον Άλιμο το 
πρόγραμμα «Υιοθέτησε ένα πρωτάκι». 
Οι μαθητές της ΣΤ’ δημοτικού ανέλαβαν 
με ενθουσιασμό τα νέα τους καθήκοντα, 

δημιουργώντας ένα κλίμα ζεστής φιλοξενίας στους 
καινούριους μικρούς μαθητές, δίνοντάς τους μία 
υπέροχη ζωγραφιά και ένα αναμνηστικό δωράκι. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν παιδαγωγικά 
παιχνίδια με τους μαθητές των δύο τάξεων.

Η ανθρώπινη ιστορία είναι γεμάτη από εκπληκτικούς ανθρώπους, 
οι οποίοι κατάφεραν πολύ σπουδαία πράγματα! 

Τη φετινή χρονιά, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Β’ δημοτικού στον 
Άλιμο θα γνωρίσουν την ιστορία της ζωής σημαντικών προσωπικοτήτων, 
αντρών και γυναικών, και θα ανακαλύψουν το έργο τους. Επιστήμονες, 
συγγραφείς, ζωγράφοι, μουσικοί, εξερευνητές, φιλόσοφοι, οι οποίοι, 
παρά τις αντιξοότητες που αντιμετώπισαν, είχαν την επιμονή και το 
θάρρος να πιστέψουν πραγματικά σε αυτό που έκαναν, αφιέρωσαν τη 

ζωή τους στη μελέτη και δούλεψαν 
σκληρά για να κατακτήσουν τους 
στόχους τους. Με αυτό τον τρόπο, 
κατάφεραν να φέρουν ρηξικέλευθες 
αλλαγές σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Οι αξίες που απορρέουν από 
τον τρόπο με τον οποίο έζησαν τη ζωή 
τους, σε συνδυασμό με τον καινοτόμο 
τρόπο σκέψης τους, αποτελούν 
έμπνευση και εφαλτήριο για τους 
μαθητές και τις μαθήτριές μας, ούτως 
ώστε να γίνουν και οι ίδιοι οι νέοι 
«ήρωες» της ιστορίας.

Θέλεις να μάθεις την ιστορία μου;
Voudrais-tu apprendre mon histoire ?
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Cérémonie d’allumage de la flamme olympique de la Jeunesse

Μετά την παρουσία τους στην τελετή αφής της Φλόγας των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων, 
που έλαβε χώρα στις 17 Σεπτεμβρίου στο Παναθηναϊκό Στάδιο, οι μαθητές   εργάστηκαν πάνω 
στο θέμα της ειρήνης. Ακολούθησε σχετικό μάθημα και ευαισθητοποιήθηκαν  σχετικά με την 
εκεχειρία μεταξύ των κρατών. 

Παρουσίασαν στη γαλλική γλώσσα σε όλο το σχολείο, μέσω της πρωινής εμψύχωσης, 
τις εντυπώσεις τους για την εκδήλωση. Ενημέρωσαν τους μικρότερους μαθητές σχετικά με τον 
Θεσμό των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων που θα λάβει χώρα στην Λωζάννη το 2020. 

Δείτε περισσότερα στο:

Τα παιδιά της Ε’ δημοτικού στο 
σχολείο του Αλίμου συζήτησαν σε μικρές 
ομάδες σχετικά με τις λασαλιανές αξίες 
και κλήθηκαν να διατυπώσουν έναν 
προσωπικό ορισμό για την κάθε αξία. 

Πέραν της συζήτησης με τους 
συμμαθητές τους, προσέγγισαν τις αξίες αυτές με τρόπο παιγνιώδη. Έφτιαξαν 
παιχνίδι πολλαπλών επιλογών και σχετικά κρυπτόλεξα, μέρος των οποίων 
δημοσίευσαν στη σχολική εφημερίδα. Παρουσίασαν τις εργασίες τους στους 
Γάλλους φοιτητές που έκαναν εκπαίδευση στο σχολείο μας. Και τέλος ενόψει 
Χριστουγέννων, κατασκεύασαν τη γιρλάντα τις αγάπης. 

Αντιλαμβάνομαι τις λασαλιανές αξίες;
Puis-je percevoir les valeurs lasaliennes ?

Τελετή Αφής της Φλόγας των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων

Στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ», προσπαθώντας να προάγουμε  τον Ετήσιο 
Παιδαγωγικό Σχεδιασμό και να επικαιροποιήσουμε τις αξίες που χαρακτηρίζουν 
τα σχολεία μας, πραγματοποιήσαμε τις παρακάτω δράσεις:

• Παρουσίαση του βιβλίου Το τρελό μου αμαξίδιο, του συγγραφέα και 
δασκάλου κ. Μερκούριου Αυτζή για τους μαθητές της Γ’ τάξης δημοτικού, με 
στόχο την  ευαισθητοποίηση των μαθητών απέναντι στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν τα άτομα με ειδικές ανάγκες και να τους εμπνεύσουμε για έναν 

πιο δίκαιο κόσμο. https://www.elementary.delasalle.
gr/2019/11/blog-post_12.html

• Βιωματική δράση/ομιλία από ψυχολόγους 
της Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Αλτσχάιμερ και 
Συγγενών Διαταραχών, στο πλαίσιο της υλοποίησης 
του ετήσιου εκπαιδευτικού προγράμματος με θέμα: 
«Υπομονή και Ανεκτικότητα», για την Ε΄ δημοτικού. 

https://www.elementary.delasalle.gr/2019/11/
blog-post_19.html

• Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Εκπαιδευτικό 
Παρκούρ στη Δικαιοσύνη», για τους μαθητές της Α’ 
Γυμνασίου, με σκοπό την ευαισθητοποίησή τους στην 
έννοια της δικαιοσύνης. 

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2019/12/
blog-post_83.html

Δράσεις με αντικείμενο τον Ετήσιο Σχολικό Σχεδιασμό
Actions dans le cadre du Thème de l’année

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1474-i-st-dimotikoy-sto-panathinaiko-stadio
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Η Α΄ Δημοτικού αποτελεί μια τάξη ορόσημο για τα παιδιά, καθώς αυτή σηματοδοτεί 
την έναρξη της μαθητικής τους πορείας. Εκτός όμως από αυτό, τα παιδιά της ηλικίας 
αυτής καλούνται να αναπτύξουν και κοινωνικές δεξιότητες αλλά και να καλλιεργήσουν 
πανανθρώπινες αξίες, όπως είναι αυτή της φιλίας. Έτσι κι εμείς ξεκινήσαμε να την 
προσεγγίζουμε με τους μαθητές μας με ποικίλους τρόπους.

Αρχικά, πήραμε συνεντεύξεις μεταξύ μας και μάθαμε τι 
αγαπούν οι συμμαθητές μας. Με βάση τις πληροφορίες που συλλέξαμε, φτιάξαμε ζωγραφιές και τις 
χαρίσαμε ο ένας στον άλλον.

Έπειτα, αφού ζωγραφίσαμε και γράψαμε σε λωρίδες χαρτιού κάτι καλό για τους συμμαθητές μας, 
οι λωρίδες αυτές ενώθηκαν σχηματίζοντας την «αλυσίδα της φιλίας». Η κατασκευή αυτή θυμίζει στους 
μαθητές ότι ο καθένας αποτελεί τον κρίκο μιας αλυσίδας και όλοι μαζί απαρτίζουν μια δυνατή ομάδα.

Στη συνέχεια, διαβάσαμε το βιβλίο Το Τικ και το Τακ και συζητήσαμε για το πόσο σημαντικό είναι 
να έχουμε ο ένας τον άλλον και να λύνουμε τις διαφορές μας ειρηνικά.

Τέλος, φτιάξαμε μια αλλιώτικη πίτσα, την «πίτσα της φιλίας». Οι μαθητές κλήθηκαν να σκεφτούν τι 
χρειάζεται να υπάρχει σε μια φιλία κι έτσι προέκυψαν τα εξής «υλικά» που κάνουν μια φιλία «νόστιμη» 
και πραγματική: αγάπη, φροντίδα, ειλικρίνεια, ευγένεια, σεβασμός, βοήθεια, συνεργασία, χαμόγελο!

Διαδίκτυο: Φίλος ή Εχθρός;
Internet : Ami ou Ennemi ?

Την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2019, στο #to_sxoleio_allios 
μιλήσαμε για τις Διαδικτυακές Συμπεριφορές Υψηλού Κινδύνου. 

Η κ. Kαλλιόπη Ιωάννου, Διευθύντρια Διεθνούς Ινστιτούτου 
Κυβερνοασφάλειας (CSIi),  Κλινική Εγκληματολόγος, Σύμβουλος Οικογένειας και 
Υποστήριξης Θυμάτων, Υποψήφια Διδάκτωρ Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο του 
Essex και ο κ. Φώτης Αρώνης, φοιτητής Πληροφορικής, Εθελοντής-Επιστημονικός 
Συνεργάτης στο Διεθνές Ινστιτούτο Κυβερνοασφάλειας (CSIi) μας μίλησαν για τους 
μύθους και τις πραγματικότητες σχετικά με την πλοήγηση στο Διαδίκτυο και τα σύγχρονα 
Φαινόμενα Εποχής (διαδικτυακός εκφοβισμός, social media, εκδικητική πορνογραφία, 
διαδικτυακή αποπλάνηση, διαδικτυακός εθισμός).

Με προσοχή και σύνεση λοιπόν, με σεβασμό και υπευθυνότητα, με απόλυτη 
επίγνωση της ελευθερίας και των ορίων της, όλοι μπορούμε να επωφεληθούμε από τη 
χρήση του Διαδικτύου!

Η Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του παιδιού, μας έδωσε την ευκαιρία να 
ασχοληθούμε με αξίες όπως: ισότητα, ελευθερία, σεβασμός, δικαίωμα στην παιδεία 
και την υγεία.

Με πολλή χαρά τα παιδιά του νηπιαγωγείου δημιούργησαν τη δική τους 
«Λουλουδούπολη», η οποία,  για να ανθίσει, χρειάζεται τις σταγόνες της βροχής με τα 
δικαιώματα των παιδιών.

Δικαιώματα για όλα τα παιδιά Droits pour tous les enfants !

Καλλιεργώντας την αξία της φιλίας στα πρωτάκια μας!
La recette de l’amitié !
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• Παρακολουθήσαμε video και έπειτα παίξαμε αθλήματα 
παραολυμπιακών αγώνων.
• Αγωνιστήκαμε όλοι μαζί σε ολυμπιακά αθλήματα στην αυλή του 
σχολείου.
• Παρακολουθήσαμε επίδειξη του ολυμπιακού αθλήματος badmin-
ton και εξασκηθήκαμε σ’ αυτό. 
• Ακούσαμε τον ολυμπιακό ύμνο.

https://www.youtube.com/watch?v=2zHsWbciYHM

Με αφορμή την πανελλήνια και ευρωπαϊκή ημέρα σχολικού αθλητισμού, 
υλοποιήσαμε ένα σχέδιο δράσης δύο εβδομάδων με σκοπό τη γνωριμία με τους 
ολυμπιακούς και τους παραολυμπιακούς αγώνες και την ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με 
το δικαίωμα στην άθληση των ατόμων με αναπηρίες.

Για να τα καταφέρουμε, συνεργαστήκαμε μεταξύ μας, ζωγραφίσαμε, παίξαμε, μιλήσαμε, γράψαμε 
και υλοποιήσαμε μια επίσκεψη στο ολυμπιακό κέντρο στο Γουδί όπου 
ήρθαμε σε επαφή με τα ολυμπιακά αθλήματα.
• Επισκεφθήκαμε το Γουδί.
• Ζωγραφίσαμε ένα καινούριο σήμα για τους ολυμπιακούς αγώνες που 
συμβολίζει την ειρήνη και τη συνεργασία μεταξύ των κρατών.
• Συνεργαστήκαμε όλοι μαζί για να φτιάξουμε το σήμα των ολυμπιακών 
αγώνων με τα σώματά μας.

«Ολυμπιακοί Αγώνες» - Αξία του Αθλητισμού
Les valeurs de l’Olympisme

Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης των αξιών που χαρακτηρίζουν τα 
σχολεία μας, όπως αναφέρεται στον  Ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό, 

υλοποιήθηκαν στο σχολείο μας μέχρι στιγμής οι ακόλουθες δράσεις. Πιο συγκεκριμένα:
• Τη Δευτέρα, 7 Οκτωβρίου 2019, και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα του 

Αθλητισμού, οι μαθητές μας, παράλληλα με τις αθλητικές δραστηριότητες εντός και εκτός 
σχολείου, παρακολούθησαν τις ομιλίες δυο σημαντικών αθλητριών στίβου, με πολλαπλές 
διακρίσεις, της κ. Κατερίνας Θάνου και της κ. Αθανασίας Τσουμελέκα. 

Μέσα από την παρουσίαση τους, εν πολλοίς βιωματική και άκρως ενδιαφέρουσα, 
αναδείχτηκαν  τα οφέλη της άσκησης στην υγεία και την ανάπτυξη του εφήβου, αλλά και στην ενήλικη ζωή. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη θέληση, την αγωνιστικότητα, τη συνεργασία, τον σεβασμό στον άλλον, την επιμονή και την 
υπομονή που πρέπει να διακρίνει κάθε άνθρωπο που θέτει υψηλούς στόχους στη ζωή του.

• Την Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου 2019, οι μαθητές της Γ’ γυμνασίου και της Α’ λυκείου της Σχολής μας παρακολούθησαν 
την ενδιαφέρουσα ημερίδα κατά του καπνίσματος και του εθισμού στο αλκοόλ. 

Η παρουσίαση έγινε με τρόπο εύληπτο και ταυτόχρονα διαδραστικό, από 
την κ. Βαρβάρα Κονδύλη, εκπαιδευτικό, σύμβουλο ψυχικής υγείας και επίκουρη 
καθηγήτρια του Hellenic American College, καθώς και την ομάδα των φοιτητών της, 
κ. Μαριρέν Παπανδριανού και κ. Cris Κωνσταντόπουλου. 

Η ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα υγείας είναι σημαντική. Αξίζει 
να αναφερθεί ότι, την προηγούμενη σχολική χρονιά, οι μαθητές της Γ’ Γυμνασίου, 
απέσπασαν σημαντική διάκριση στον διαγωνισμό διαφημιστικού σποτ κατά του 
καπνίσματος από την Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία (https://youtu.be/86x-
QpNmD46g). 

Ενήλικοι και έφηβοι, συστρατευόμαστε σε έναν αγώνα αντίστασης σε κακές 
έξεις, όπως είναι το κάπνισμα και το αλκοόλ, με άξονα το μέτρο και την ελεύθερη 
βούληση και στόχο,  μια ζωή γεμάτη υγεία και ποιότητα.

Ετήσιος Παιδαγωγικός Σχεδιασμός
Thème de l’année 2019-2020
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Η διαφορετικότητα και η αγάπη στο συνάνθρωπο 
είναι αξίες ανεκτίμητες και έννοιες που θα πρέπει να 
εισέρχονται στη ψυχοσύνθεση των παιδιών από μικρή 
ηλικία. 

Στα παιδιά μπορείς να μεταδώσεις τις έννοιες αυτές 
μέσω του παραμυθιού και της δραματικής τέχνης.  Στη 

τάξη των προνηπίων, αφού άκουσαν το παραμύθι Ο Έλμερ, ένα παραμύθι άμεσα συνυφασμένο με τη διαφορετικότητα και 
τη φιλία, το δραματοποίησαν με τον δικό τους ξεχωριστό τρόπο, μπαίνοντας στη θέση και στα συναισθήματα που είχε ο 
Έλμερ. Η δύναμη της ενσυναίσθησης λειτούργησε στα παιδιά, έτσι που τα μηνύματα και το ηθικό δίδαγμα του παραμυθιού να 
μεταδοθούν  αβίαστα σε αυτά.

Ετήσιος Λασαλιανός Παιδαγωγικός Σχεδιασμός. Η αξία της 
συνεργασίας μέσα από το μάθημα της Ιστορίας και συγκεκριμένα μέσα από 

την Γαλλική Επανάσταση. Οι μαθητές της ΣΤ ’δημοτικού συνεργάστηκαν, δημιούργησαν 
και διδάχθηκαν σε δυο γλώσσες, ελληνικά και γαλλικά τη Γαλλική Επανάσταση, μα 
πάνω απ’ όλα δούλεψαν από κοινού και  γνώρισαν  ένα διαφορετικό τρόπο μάθησης.

Τα μαθήματα και οι αξίες
La matière de l’histoire et les valeurs

Η Αγάπη στον συνάνθρωπο
Aimer son prochain

ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Mission lasallienne et spiritualité

1η Λ.Ο.Εκπ. Θεσσαλονίκης 2019-2020
1ère rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseig-
nants de Thessalonique

Τη Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 2019, 
πραγματοποιήθηκε η 1η συνάντηση της 
«Λασαλιανής Ομάδας Εκπιδευτικών La Salle 
Θεσσαλονίκης» για το σχολικό έτος 2019-
2020. 

Αυτή τη φορά, ο Frère Nicolas, με το 
κείμενο των Μακαρισμών που επέλεξε, μας υπενθύμισε πόσο ανούσιες είναι όλες οι σύγχρονες κοσμικές αντιλήψεις που 
θεωρούν ευτυχισμένους όσους έχουν χρήματα, απολαμβάνουν υλικά αγαθά και δόξα. 

Όλοι όσοι παραβρέθηκαν, σημείωσαν την αξία και το μεγαλείο της ταπεινοφροσύνης, της πραότητας, της πίστης προς 
τον Θεό και της αγάπης προς τον συνάνθρωπο. Άλλωστε, πρόκειται για τις βασικές αρετές που πρέπει να χαρακτηρίζουν 
και τον λασαλιανό δάσκαλο, ώστε να βιώνει το κάλεσμά του και να μπορεί να «συνεταιριστεί» με τους άλλους, μαθητές και 
συναδέλφους. 

Την Τετάρτη, 6 Νοεμβρίου και τη Δευτέρα, 11 Νοεμβρίου, 
οι Λασαλιανές Ομάδες Εκπαιδευτικών των εκπαιδευτηρίων 
“Saint-Paul” Πειραιά και “Δελασάλ” Αλίμου, πραγματοποίησαν 
την πρώτη συνάντησή τους για το σχολικό έτος 2019- 2020, με 
θέμα «Ας αγγίξουμε τις καρδιές». 

Το θέμα παρουσίασαν ο κ. Θωμάς Μαμνιόγλου και η 
κ. Νατάσα Θεμελή με αφορμή την τριήμερη συμμετοχή τους στη μεγάλη σύναξη των 
Εκπαιδευτικών Fraternités στην πόλη Angers της Γαλλίας. 

1η Λ.Ο.Εκπ. Πειραιά και Αλίμου 2019-2020: «Ας αγγίξουμε τις καρδιές»
1ère rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants du Pirée et d’Alimos
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Οι δύο εμψυχωτές μοιράστηκαν τις 
εμπειρίες τους από την 4η Εθνική Συνάντηση των 
Εκπαιδευτικών Fraternités La Salle στη Γαλλία. Στη 
συνέχεια, μέσα σε ένα ζεστό και αδελφικό κλίμα, 
τα μέλη των ομάδων ανέγνωσαν και συζήτησαν 
μεταφρασμένα αποσπάσματα, προερχόμενα από 
το πρόγραμμα ομιλιών που παρακολούθησαν οι 
δύο εκπαιδευτικοί στη Γαλλία.

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Éducation humaine et chrétienne

Εκκλησιασμοί και θρησκευτική παιδεία
Sainte Eucharistie/Assistance des élèves à la messe et éducation religieuse

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του Αλίμου διοργάνωσε για το πρώτο σχολικό τρίμηνο 
εκκλησιασμούς στον Ιερό Ναό Μυρτιδιωτίσσης, στον Άλιμο. Πιο συγκεκριμένα, οι Γ’, Δ’, Ε’ και Στ’ τάξεις του 
δημοτικού παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στις 15/10 και 26/ 11 και οι τάξεις του νηπιαγωγείου, της Α’ και Β’ δημοτικού 
στις 18/10 και 27/11. 

• Actionaid 
Για δέκατη χρονιά συνεχίζεται η υιοθεσία των παιδιών της ΣΤ’ τάξης του Δημοτικού «Δελασάλ» Αλίμου με 
παιδιά που βοηθάει η Actionaid σε όλον τον κόσμο. Οι μαθητές μέσα από μία παραγωγική συζήτηση για 
τα προβλήματα που υπάρχουν σε όλον τον κόσμο, προσφέρουν κάθε μήνα μία βοήθεια σε αυτά, βοηθώντας όχι μόνο τα ίδια 
τα παιδιά, αλλά και ολόκληρη την κοινότητα, στην οποία ζουν.

• Make a Wish Ελλάδος: Πρόγραμμα «Αστέρι της Ευχής» Make a Wish de Grèce: Programme “Etoile du souhait”
Στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών του δράσεων, το σχολείο μας στον Άλιμο, λαμβάνει μέρος στο πρόγραμμα 
«Αστέρι της Ευχής», που οργανώνει το Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος) και το οποίο έχει την άδεια του 
Υπουργείου Παιδείας. 
Έτσι, δίνεται η δυνατότητα σε όποιον διαθέσει 2 ευρώ, να συμμετέχει στο πρόγραμμα, λαμβάνοντας ένα 

υφασμάτινο βραχιολάκι κι ένα χάρτινο αστέρι, στο οποίο μπορεί να γράψει μια ευχή. Κυρίως, όμως, δίνεται η ευκαιρία στους 
συμμετέχοντες να πραγματοποιήσουν μια από τις ευχές των παιδιών που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες.
• Συγκέντρωση τροφίμων για την Κάριτας Collecte d’aliments pour Caritas
Με στόχο την ενίσχυση της οργάνωσης «Κάριτας Αθήνας – Προσφυγικό Έργο», το σχολείο μας στον Άλιμο 
θα συγκεντρώσει κατά τον μήνα Δεκέμβριο τρόφιμα, τα οποία αξιοποιούνται στα καθημερινά γεύματα που 
προσφέρει η οργάνωση στους χώρους της ή προσφέρονται συσκευασμένα στους πρόσφυγες.
• Χριστουγεννιάτικο bazaar Bazar de Noël

Στις 15 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στο σχολείο του Αλίμου χριστουγεννιάτικο bazaar 
με τη συμβολή και την προσφορά μικρών και μεγάλων. Τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν 
θα διατεθούν για τις ανάγκες της Κάριτας και της Κιβωτού του Κόσμου. Δείτε περισσότερα 
https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1554-xristougenniatiko-bazaar
• Γεύμα αγάπης Repas d’ amour
Στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών δράσεων του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου «Δελασάλ»  

Αλίμου, αλλά και με πρωτοβουλία της Ομάδας Πνευματικής Εμψύχωσης, το εκπαιδευτικό προσωπικό έκανε την αγάπη πράξη 
βοηθώντας τους αναγκεμένους συνανθρώπους μας. 
Συγκεκριμένα, την Τετάρτη, 20 Νοεμβρίου, πρόσφεραν το γεύμα σε 26 άτομα στην ενορία του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, 
στη Νίκαια. Εκεί, καθημερινά, εθελοντές, προετοιμάζουν, μαγειρεύουν και σερβίρουν φαγητό σε συνανθρώπους μας που το 
έχουν ανάγκη. Οι υπεύθυνοι, δεν ζητούν χρήματα, αλλά την πρώτη ύλη τροφίμων, για να προετοιμάσουν τα γεύματα. Την 
παραμονή του γεύματος, οι εκπαιδευτικοί που ήταν υπεύθυνοι για τη συγκέντρωση των τροφίμων, πήγαν στον ναό και τα 
παρέδωσαν στους εθελοντές. Συγχαρητήρια σε όλους όσοι έμπρακτα δείχνουν την αγάπη και τη φροντίδα τους σε αυτούς που 
το χρειάζονται. 

Φιλανθρωπικές Δράσεις Actions de bienfaisance
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Εθελοντικές δράσεις: 
Ανακυκλώνουμε για καλό σκοπό
On recycle pour une bonne cause

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ανακυκλώνουμε στο σχολείο μας άδεια 
μπουκάλια νερού με το καπάκι τους, προκειμένου ένα μέρος από αυτά να δοθούν 
στην Κάριτας Βούλας. Εκεί πλένονται, αποστειρώνονται και γεμίζουν με λάδι, ώστε να 

προσφερθούν στους άστεγους της περιοχής. Τα υπόλοιπα ανακυκλώνονται στους μπλε κάδους ανακύκλωσης. 
Παράλληλα, συλλέγουμε και πλαστικά καπάκια, ώστε να δοθούν στον Αθλητικό Σύλλογο Μπάσκετ με καρότσι ΑΤΛΑΣ. Η 

όλη δράση έχει στόχο όχι μόνο την ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης, αλλά και την ενίσχυση της αλληλεγγύης και προσφοράς 
σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη.

Συνεχίζοντας το έργο εθελοντισμού, αλληλεγγύης 
και καλλιέργειας του ενεργού πολίτη με συνέπεια στις 

λασαλιανές αρχές, σύσσωμη η οικογένεια του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
συμμετείχε στις παρακάτω εθελοντικές δράσεις: 

• Έκθεση ζωγραφικής (Exposition de peinture) του Νηπιαγωγείου 
και του δημοτικού σχολείου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», στην Αίθουσα 
Allatini - Dassault, του Γαλλικού Ινστιτούτου. Όλα τα έσοδα από την 
πώληση των έργων δόθηκαν στον Σύλλογο αρωγής γονέων των 
παιδιών με αυτισμό “Αχτίδα”. https://www.delasalle.gr/index.php/art-
bazaar2019-deltio

• Καμπάνια «Μαζεύω καπάκια – Δίνω Ζωή» (Participation à la 
campagne « Bouchons d’amour »), μέσω της οποίας έγινε παράδοση 5 αναπηρικών αμαξιδίων από τον Σύλλογο «Μέριμνα 
Ζωής ΑΜΕΑ» στο Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων «Άγιος Παντελεήμων». https://www.delasalle.gr/index.php/volontari-
at/975-merimna-kapakia-2019 

•  «Ετοιμάζω ένα χριστουγεννιάτικο γούρι» (un porte-bonheur de Noël pour une 
bonne cause) για τον Σύλλογο Φίλων Εθελοντών και Ανάδοχων Οικογενειών του Δημοτικού 
Βρεφοκομείου «Άγιος Στυλιανός», για την Μ.Κ.Ο «Κάνε μια ευχή Ελλάδος» και για τη Μ.Κ.Ο 
«Γιατροί του κόσμου» από τους μαθητές των Προνηπίων με τη βοήθεια της εταιρίας Woodsto-
ries. https://petit.delasalle.gr/2019/11/blog-post_25.html

• Συλλογή παιδικών ειδών ένδυσης για τον Οργανισμό “Αντηρίδα” (Collecte de vête-
ments et de lait) και προσφορά 56 κουτιών εβαπορέ γάλακτος στον οργανισμό “Γιατροί του 
Κόσμου” από τους μαθητές του νηπιαγωγείου μας. https://petit.delasalle.gr/2019/12/blog-post.
html

• Στήριξη του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Παύλου-Μελά (Soutien à l’Épicerie 
Sociale de Pavlos Melas) από τους μαθητές του γυμνασίου μέσω της προσφοράς σχολικών ειδών 
σε άπορους μαθητές. https://www.delasalle.gr/index.php/volontariat/963-kp-pauloumela-2019

• Κατασκευή Χριστουγεννιάτικων καρτών (Cartes de vœux pour une bonne cause) από 
τους οι μαθητές της Β΄ γυμνασίου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», για το «Χαμόγελο του Παιδιού». 
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2019/12/blog-post_43.html

• Καθαρισμός των μαρμάρων στο ιστορικό κέντρο της πόλης μας (Participation au nettoyage de graffitis sur les mar-
bres du centre historique de la ville) από τους μαθητές 
του τμήματος Γ1 Γυμνασίου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», σε 
συνεργασία με την Αντιδημαρχία Αρχιτεκτονικού του Δήμου 
Θεσσαλονίκης. https://www.gymlyk.delasalle.gr/2019/12/
blog-post_2.html

• Συμμετοχή της κ. Τουλούπη και της κ. Σεραφειμίδου, 
υπεύθυνων εθελοντισμού, στο επιμορφωτικό διήμερο του 
προγράμματος «Νοιάζομαι και Δρω» (Participation des en-
seignants au Séminaire du programme « Je m’en soucie, 

Φιλανθρωπικές δράσεις Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ»
Actions caritatives du Collège « De La Salle »
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Την Κυριακή, 1η Δεκεμβρίου 2019, το Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ” ντύθηκε 
γιορτινά και, σε πνεύμα χαράς και αισιοδοξίας, άνοιξε τις πόρτες του 
πιο λαμπερού “Χωριού των Αστεριών”, διοργανώνοντας, για άλλη μια 

χρονιά και με απόλυτη επιτυχία το καθιερωμένο 
χριστουγεννιάτικο Βazaar του. 

Χορός, τραγούδι, χαμόγελα, εντυπωσιακές 
παιδικές δημιουργίες, ποικίλες εθελοντικές δράσεις, 
στολισμένα τραπέζια γεμάτα δώρα και νόστιμα 
φαγητά και γλυκά κόσμησαν την κατάμεστη Αίθουσα 
Εκδηλώσεων και έδωσαν ελπίδα και λάμψη σε μια μέρα 
που ήταν αφιερωμένη στο παιδί, αφού όλα τα έσοδα της 
εκδήλωσης διατέθηκαν στην “Αχτίδα”.

alors j’agis ») του Ιδρύματος Λαμπράκη και της ΜΚΟ «Δεσμός», στις 2-3 Νοεμβρίου, που διεξήχθη στην Αθήνα, υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Παιδείας. https://www.elementary.delasalle.gr/2019/11/blog-post_48.html

• 3η Ημερίδα Εθελοντισμού (3e Journée du bénévolat), στο πλαίσιο της συμμετοχής στον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας 
Εθελοντισμού για την Οικονομική & Κοινωνική Ανάπτυξη, στις 5/12. Την εκδήλωση πλαισίωσαν οι εκπρόσωποι των οργανώσεων 
«Μπορούμε», «Άρσις», «Ύπατη Αρμοστία», «ΧΑΝΘ», «Αντηρίδα» και «Σωτήρ», οι οποίοι, με βιωματικό τρόπο, παρουσίασαν 
ενδελεχώς στους μαθητές το έργο τους και γνωστοποίησαν τις δράσεις τους. 

Το «Χωριό των Αστεριών» έλαμψε για την «Αχτίδα», Σύλλογο Γονέων και Φίλων 
Αυτιστικών Ατόμων με Ν.Υ. Βορείου Ελλάδας
Le « village des Étoiles » a brillé pour l’association « Achtida 

Μετά από 3 χρόνια επιμόρφωσης και συνεχών δράσεων, το Δημοτικό 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» έλαβε επίσημα τον τιμητικό τίτλο: «Σχολείο Πολιτών», που 
απονέμεται από το πρόγραμμα «Νοιάζομαι και Δρω» σε σχολεία για την 
υποδειγματική και συστηματική δραστηριοποίηση μαθητών, εκπαιδευτικών 
και οικογενειών, για τη συνεργασία με κοινωνικούς εταίρους και για την 
ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων κοινωνικής προσφοράς. 

Το «Νοιάζομαι και Δρω» είναι ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιείται από το Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο 
«Δεσμός» και το «Ίδρυμα Λαμπράκη», με στόχο την καλλιέργεια του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης και την ενίσχυση μιας 
στάσης ζωής του ενεργού πολίτη, προς τους μαθητές.

Το Δημοτικό μας σχολείο, πιστό στις αρχές του ανθρωπισμού, της δικαιοσύνης και στις διδαχές του ιδρυτή του Ι.-Β. Δελασάλ, 
εργάστηκε «Μαζί κι από Κοινού» για έναν στόχο: αφενός την κατανόηση των εννοιών και της σημασίας του εθελοντισμού και 
της αδελφοσύνης, καθώς και της στενής σχέσης τους με την ιδιότητα του ενεργού πολίτη, αφετέρου την καλλιέργεια στάσεων 
κοινωνικής συμμετοχής. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε την προσπάθεια και με ζήλο να καταφέρουμε οι μαθητές μας να μην 
σταματήσουν  να αναλαμβάνουν, συνειδητά, πρωτοβουλίες για συγκεκριμένες δράσεις, ώστε να «νοιάζονται και να δρουν».

https://www.delasalle.gr/index.php/distinctions/959-sxoleiotwnpolitwn

Δημοτικό «ΔΕΛΑΣΑΛ»
… το «Σχολείο των Πολιτών»

L’école primaire « De La Salle... une « École des Citoyens »

https://www.delasalle.gr/index.php/bazaar2019-deltio
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Και τη φετινή χρονιά, η Ο.Π.Ε. (Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης), σε 
συνεργασία με τις διευθύνσεις Γυμνασίου και Λυκείου, προγραμμάτισε και πραγματοποίησε 
τον εκκλησιασμό των μαθητών ως εξής: 
• Υποδειγματική Θεία Λειτουργία, χωριστά ανά τμήμα, για τους μαθητές της Α΄ Γυμνασίου 
στο παρεκκλήσι της Σχολής. 
• Εκκλησιασμός για τους μαθητές της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου και του Λυκείου στον Άγιο 

Νικόλαο Πειραιά.
• Εκκλησιασμός ενόψει των Χριστουγέννων και 
για τις δυο βαθμίδες στις 13/12 στον Άγιο Νικόλαο 
Πειραιά και Θεία Λειτουργία στο παρεκκλήσι της Σχολής για τους καθολικούς μαθητές.

Μέσα από το  μυστήριο της εξομολόγησης, που έχει ρόλο συμβουλευτικό και παιδαγωγικό, παρέχεται στους μαθητές η 
δυνατότητα να εκφραστούν και να επικοινωνήσουν, ενώ παράλληλα προετοιμάζονται ψυχικά και πνευματικά για τις μεγάλες 
γιορτές. 

• Με πρωτοβουλία της Ο.Π.Ε. δημιουργήθηκε η 
“Λασαλιανή Ομάδα Μαθητών”, που αποτελείται από μαθήτριες 
της Α΄και Β΄ Γυμνασίου και φέρει το όνομα: «Συνδετήρες». 
Στόχος της, η ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων αλλά και της 
ευρύτερης μαθητικής κοινότητας αναφορικά με την ταυτότητα του 
σχολείου, η δραστηριοποίησή τους σε φιλανθρωπικές δράσεις 
και η συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες που προάγουν 
τη λασαλιανή ταυτότητα. Η ομάδα συνέρχεται τακτικά (περίπου 2 
συναντήσεις τον μήνα).

• Το Σάββατο, 23 Νοεμβρίου 2019, η “Λασαλιανή Ομάδα 
Μαθητών” συμμετείχε στην επέτειο για τα 200 χρόνια από την 

ίδρυση της Βιβλικής Εταιρίας στην Ελλάδα. Η εκδήλωση, με 
τον χαρακτηριστικό τίτλο: «Του Θεού τα πράγματα – Τα παιδιά 
μοιράζονται τη Βίβλο της ψυχής τους» έλαβε χώρα στη Σχολή 
Ουρσουλινών στο Ψυχικό. 

Οι μαθήτριές μας, με εμψυχωτές τους καθηγητές τους,  
κ. Χαρτοφύλαξ, κ. Γεωργάτου και κ. Μαμνιόγλου, παρουσίασαν 
το δρώμενο: «Το πάτερ ημών των φτωχών και των μαρτύρων» 
που συνδύαζε εικόνα, ήχο, κίνηση και χορό, εμπνέοντας με την 
ευρηματικότητά τους και αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα 
όλων.

https://www.facebook.com/Ecole-
FrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/photos

/a.578369262247784/2571181776299846/?typ

• Εκκλησιασμοί μαθητών Participation de nos élèves à la célébration de la Sainte Eucharistie

2/10 Α1 Γυμνασίου Παρεκκλήσι  Σχολής
8/10 Α2 Γυμνασίου Παρεκκλήσι  Σχολής
9/10 Β,Γ Γυμνασίου -Λύκειο Ιερός Ναός Αγ. Νικολάου

10/10 Α3 Γυμνασίου Παρεκκλήσι  Σχολής
13/12 Γυμνάσιο-Λύκειο Ιερός Ναός Αγ. Νικολάου

Δράσεις Ο.Π.Ε.
Activités de l’Équipe d’Animation Spirituelle

Εξομολόγηση Le sacrement de réconciliation

Λοιπές δράσεις Autres actions
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Την Τετάρτη, 25 Νοεμβρίου 2019, ο σύλλογος διδασκόντων 
της Σχολής συγκεντρώθηκε για να αποχαιρετήσει τον Frère Νίκο, 
ο οποίος, ακάματος και φιλάνθρωπος καθώς είναι, αναχώρησε την 
ίδια ημέρα για τη Γαλλία, για να προσφέρει τις υπηρεσίες του στο 
γηροκομείο “Résidence Jean-Baptiste de la Salle” στη Besançon της 
Γαλλίας.

Ευχόμαστε να τον συναντήσουμε σύντομα, για να μας 
μεταφέρει τις εμπειρίες του και να μας εμπνεύσει με το αγαστό και 
φιλάνθρωπο έργο του.

• Την Κυριακή, 1η Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Σχολής 
ενημερωτική συνάντηση της Διεύθυνσης Γυμνασίου με τους γονείς της ΣΤ΄τάξης των 
σχολείων « Δελασάλ» και «Παιδαγωγική». 

Στη συνάντηση αυτή, που έφερε τον τίτλο: «Ταξίδι στα άστρα με οδηγό την 
επιστήμη», μαθητές και γονείς ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα σπουδών στη μέση εκπαίδευση, παρακολούθησαν πειράματα, 
περιηγήθηκαν στους χώρους της Σχολής και ενίσχυσαν το bazaar, τα έσοδα του οποίου θα διατεθούν για φιλανθρωπικές 
δράσεις.

• Το bazaar ενίσχυσαν και οι γονείς των μαθητών που φοιτούν στο Γυμνάσιο και το 
Λύκειο, στην 1η ενημερωτική συνάντηση γονέων για την πρόοδο των μαθητών μας, στις 
4 Δεκεμβρίου 2019.
• Επίσης, τη Δευτέρα, 23 Δεκεμβρίου 2019 στη Σχολή θα πραγματοποιηθεί το “Fête de 
Noël”, τα έσοδα του οποίου θα διατεθούν σε κοινωφελή ιδρύματα. Κατά τη διάρκεια 
της ημέρας αυτής οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε πλήθος 
δραστηριοτήτων. Το ίδιο διάστημα, θα λειτουργήσει και μπουφέ με γλυκά και αλμυρά 
εδέσματα, τα οποία θα διατίθενται προς πώληση και κατανάλωση.

• «Κάνουμε την αγάπη πράξη» Agir par amour
Την Τρίτη, 17 Δεκεμβρίου 2019, θα πραγματοποιηθούν φιλανθρωπικές δράσεις από τους μαθητές του Γυμνασίου και 

Λυκείου, οι οποίες θα έχουν ως ακολούθως:

Αποχαιρετούμε τον frère Νίκο
Adieu frère Nikos et à la prochaine

Αλληλεγγύη-Φιλανθρωπίες 
Actions bénévoles et caritatives

Α1 Γυμνασίου: Νηπιαγωγείο Κωφών-Βαρήκοων   
Αργυρούπολης

Α2 Γυμνασίου:  Ειδικό Δημοτικό σχολείο 
Βούλας–Ενορία Αγ. Βασιλείου

Α3 Γυμνασίου: Εργαστήρι ειδικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης Αιγάλεω

Β1 Γυμνασίο: Ειδικό Δημοτικό σχολείο 
Περιστερίου

Β2 Γυμνασίου: 1ο Ειδικό Δημοτικό σχολείο 
Δραπετσώνας

Β3 Γυμνασίου: Εργαστήρι ειδικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης Ελευσίνας

Γ1 Γυμνασίου: Εταιρεία προστασίας σπαστικών 
Αργυρούπολη

Γ2 Γυμνασίου: Ειδικό Δημοτικό σχολείο  
Ελευσίνας

Γ3 Γυμνασίου: Caritas  Αθήνα

Φιλανθρωπικές δραστηριότητες για το Γυμνάσιο:

Α1 Λυκείου: Γηροκομείο «Κοινωνική 
Μέριμνα»Μοσχάτου

Α2 Λυκείου: Ίδρυμα Περίθαλψης ατόμων με 
 Νοητική Στέρηση «Μαρία Κόκκορη»

Α3 Λυκείου: Κέντρο φιλοξενίας μικρών 
παιδιών «Αναρρωτήριο Πεντέλης»

Β1 Λυκείου: Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων 
Ατόμων «ΣΤΡΟΦΗ-ΚΕΘΕΑ»

Β2 Λυκείου: Πρότυπο Ειδικό Οικοτροφείο
«Οι Άγιοι Ανάργυροι»

Β3 Λυκείου: Φιλανθρωπικό σωματείο ΚΕΕΠΕΑ 
–«Ορίζοντες»

Γ1 & Γ2 Λυκείου: «Αόρατες διαδρομές»
από το περιοδικό δρόμου 
«Σχεδία»

Φιλανθρωπικές δραστηριότητες για το Λύκειο:
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Την Κυριακή, 10 Νοεμβρίου 2019, ο Όμιλος Εθελοντισμού της 
Σχολής, επισκέφτηκε το Αττικό Ζωολογικό Πάρκο, συμμετέχοντας στο πρόγραμμα: 
“Youth Service Learning”. 
Οι μαθητές βίωσαν μια μοναδική εμπειρία, βοηθώντας τους φροντιστές στην 
περιποίηση των ζώων και συμμετέχοντας σε δραστηριότητες του εκπαιδευτικού 
κέντρου. 
Η γνωριμία και η επαφή με τόσα πολλά και διαφορετικά ζώα από τις 5 ηπείρους, 
πραγματικά ενθουσίασε τους μαθητές, οι οποίοι, παρά την κούραση, σίγουρα θα 
ξανάρθουν!
https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas/ekdiloseis/item/1532-o-omilos-
ethelontismoy-sto-attiko-zoologiko-parko

• Επίσκεψη στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο Visite au parc zoologique

Δράσεις Ομίλου Εθελοντισμού
Actions de l’équipe du bénévolat

Την Tετάρτη, 13 Νοεμβρίου 2019,   
η κ. Φ. Ελεκίδου, εκπρόσωπος της οργάνωσης: 
“Make a Wish Greece” (Κάνε-Μια-Ευχή 
Ελλάδος), ενημέρωσε τα μέλη του Ομίλου 
Εθελοντισμού για τις δράσεις της Οργάνωσης.

Το Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή 
Ελλάδος) είναι μία Αστική, Μη Κερδοσκοπική 

Εταιρεία που κάνει πραγματικότητα τις επιθυμίες παιδιών (3-18 ετών) με σοβαρές και απειλητικές για τη ζωή τους ασθένειες. 
Οι μαθητές μας, με αμέριστη ευαισθησία, εκδήλωσαν ενδιαφέρον για να αγοράσουν το δικό τους αστέρι της ευχής, 

συνδράμοντας με αυτόν τον τρόπο στις δράσεις της οργάνωσης. https://www.donate.makeawish.gr/index.php?ty=4

Κάνε-Μια-Ευχή!
Fais un vœu!

Την Κυριακή, 8 Δεκεμβρίου 2019,  ο Όμιλος Εθελοντισμού της 
Σχολής μας, επισκέφτηκε το Ίδρυμα Πρόνοιας Κωφών και Βαρηκόων 
Ελλάδος, στη Δροσιά Αττικής και το χριστουγεννιάτικο Bazaar του!

Σκοπός του Ιδρύματος είναι η φιλοξενία κωφών και βαρήκοων νέων 
της επαρχίας. Οι νέοι αυτοί ανήκουν σε κοινωνικά ευαίσθητες πληθυσμιακές 
ομάδες και η δομή αυτή τους δίνει τη δυνατότητα να φοιτήσουν στα ειδικά 
σχολεία (Γυμνάσιο – Λύκειο - ΙΕΚ - ΤΕΕ) κωφών και βαρήκοων που λειτουργούν στην Αττική. 

Μια συνάντηση ξεχωριστή, ευαίσθητη, αλληλέγγυα, συναισθηματικά δυνατή, τόσο για τους μαθητές μας όσο και για 
τα παιδιά που φιλοξενούνται στο ΙΠΕΚΒΕ.  https://www.facebook.com/EcoleFrancoHelleniqueDuPireeSaintPaul/photos
/a.578369262247784/2606925109392179/?type=3&theater

Επίσκεψη στο ΙΠΕΚΒΕ

Visite à l’institution des sourds et malentendants
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Το Σάββατο, 19 Οκτωβρίου, μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί από όλες τις 
βαθμίδες του σχολείου μας έλαβαν μέρος στον Μαραθώνιο που διοργανώθηκε από το 
Κέντρο Κοινωνικής Φροντίδας Ατόμων με Νοητική Υστέρηση “Εστία”  στον πεζόδρομο 
της  Διονυσίου Αρεοπαγίτου. 

«Ο ΔΙΚΟΣ ΜΟΥ...ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ» 
είναι μια αθλητική εκδήλωση 
συμβολικού χαρακτήρα, όπου παιδιά 
με νοητική υστέρηση τρέχουν ή 

περπατάνε λίγα μέτρα, έχοντας ηθική και οικονομική υποστήριξη. Το ποσό που συγκεντρώνεται για τον κάθε αθλητή, ενισχύει 
την προσπάθεια ανέγερσης ενός ακόμη σπιτιού στο Πικέρμι, για άτομα με νοητική υστέρηση.

“Ο δικός μου...μαραθώνιος”, ένα  ξεχωριστό 
μάθημα ζωής
Une vraie leçon de vie !

Τον Νοέμβριο, οι μαθητές της Α’ και της Β’ γυμνασίου παρακολούθησαν ένα 
πρόγραμμα του LEARN INN EKΠΑ με ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Ένα παιδί ηλικίας 12 ετών έρχεται από το μέλλον και θέλει να μάθει περισσότερα 
για το παρόν των μαθητών και των μαθητριών και ποιο είναι το αποτύπωμα που 
αφήνουν για αυτούς στο μέλλον. 

Μέσα από μία συναρπαστική περιπέτεια και με δραστηριότητες βιωματικής 
μάθησης, οι μαθητές και μαθήτριες αναστοχάζονται τη ζωή τους και τη δράση τους και 

σκέφτονται ποια είναι η ευθύνη τους για το δικό τους 
μέλλον, το μέλλον του περιβάλλοντος και όλης της 
ανθρωπότητας. 

Στο τέλος, ανακαλύπτουν πώς οι μικρές 
αλλαγές στη ζωή μπορούν να προκαλέσουν ακόμη 
μεγαλύτερες. Το μέλλον βρίσκεται στα χέρια τους!

Ύστερα από την επιτυχημένη εξόρμηση σε δύο λαϊκές αγορές στο πλαίσιο της θεματικής 
εβδομάδας του Γυμνασίου τον Μάιο 2019, με την στήριξη του boroume.gr, αποφασίσαμε 
να ‘‘υιοθετήσουμε’’ τη λαϊκή αγορά των Ελληνορώσων  και να συμβάλουμε στο έργο αυτής 
της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης.

To boroume.gr καταπολεμά τη σπατάλη τροφίμων και τον υποσιτισμό με τη συλλογή 
προϊόντων που μένουν αδιάθετα στις λαϊκές αγορές.

Οι μαθητές-εθελοντές του Γυμνασίου μας με τη συνοδεία εκπαιδευτικού της Σχολής 
μας και εθελοντή της οργάνωσης θα επισκέπτονται τη λαϊκή των Ελληνορώσων, κάθε 
Πέμπτη, μετά το τέλος του ωρολογίου προγράμματος, για να συλλέγουν, να καταγράφουν και να παραδίνουν τα τρόφιμα στον 
εκπρόσωπο του κοινωφελούς οργανισμού που θα φροντίζει για την κατανάλωσή τους. 

Η Μνήμη του Μέλλοντος La mémoire de l’avenir

Καμία μερίδα φαγητού χαμένη!
Aucune portion de nourriture perdue !
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Στο πλαίσιο του εορτασμού για τα 200 χρόνια από την ίδρυση 
της Βιβλικής Εταιρείας στην Ελλάδα, το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 
συναντήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Γυμνασίου-Λυκείου της Σχολής 
μας μαθητές από 10 Δημοτικά Σχολεία και 13 Γυμνάσια – Λύκεια 
(Ελληνογαλλικά και Δημόσια), στις σχολικές δράσεις με τίτλο: « Του 
Θεού τα πράγματα. Τα παιδιά μοιράζονται τη Βίβλο της ψυχής τους ». 

Με έμπνευση από παραβολές της Βίβλου οι μικροί μαθητές του 
δημοτικού ζωγράφισαν και έγραψαν λογοτεχνικά κείμενα. 

Τι να πει όμως κανείς για τους μαθητές των Γυμνασίων-Λυκείων 
που πάλι με έμπνευση από τη Βίβλο,  τραγούδησαν, χόρεψαν, 
προβληματίστηκαν πάνω στα κείμενα, ερεύνησαν, έστησαν εκθέσεις 
φωτογραφίας, δημιούργησαν και έπαιξαν σε εργαστήρια και escape 
rooms! Κυρίως όμως έγιναν μια 

μεγάλη ζωντανή ομάδα που γνωρίστηκε και πέρασε μια όμορφη και δημιουργική μέρα.
Οι δικοί μας μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου παρουσίασαν  με θεατρικό τρόπο τα αποτελέσματα 

διαδικτυακής έρευνας που πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβρη-Νοέμβρη 2019 με θέμα « Η Αγία 
Γραφή και… Εγώ », ενώ στο τέλος της συνάντησης συντόνισαν το παιχνίδι « Ρώτα με… θα το 
βρω στην Καινή Διαθήκη», όπου αντιπροσωπευτικές ομάδες των σχολείων συναγωνίστηκαν 
για την πιο γρήγορη αναζήτηση απαντήσεων στα χωρία της Κ.Δ. Οι συμμαθητές τους της  Β2 
τάξης γυμνασίου με τη θεολόγο τους έφτιαξαν το ευφάνταστο escape room: «Στα ίχνη του 
χαμένου μανδηλίου» που  προβλημάτισε και διασκέδασε!

https://www.ursulines.gr/news/2421-200-%CF%87%CF%81%CF%8C%CE%B-
D%CE%B9%CE%B1-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE
%AF%CE%B4%CF%81%CF%85%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-
%CE%B2%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CE%B5%C
F%84%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%84
%CE%B7%CE%BD-%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1.html 

Στις 21 Νοεμβρίου 2019 ξεκινήσαμε!
Ας μην ξεχνάμε ότι

ο ενεργός πολίτης είναι ο ευαισθητοποιημένος 
πολίτης και ότι

ο εθελοντισμός καλλιεργεί την ψυχή και το πνεύμα,
δίνοντας ένα μήνυμα ελπίδας για το αύριο!

Του Θεού τα πράγματα
Τα παιδιά μοιράζονται τη Βίβλο της ψυχής τους

Les enfants partagent la Bible de leur âme
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Την Τρίτη, 26 Νοεμβρίου, οι μαθητές μας της Γ΄ λυκείου επισκέφθηκαν 
με έναν πρωτότυπο και διαδραστικό τρόπο, το γηροκομείο «Ο καλός 
Σαμαρείτης» της Ι. Μ. Ν. Ιωνίας & Φιλαδελφείας. 

Με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού οργανισμού challedu μπήκαν 
σε ένα διαγενεακό  και καλοστημένο πρόγραμμα εκπαίδευσης, όπου οι 
δύο ηλικίες συνομίλησαν και έπαιξαν ένα ευφάνταστο escape room με 
τίτλο «Τα χρυσά φαντάσματα». Αρχαιοκάπηλοι, χρυσά νομίσματα που 
κρύβονταν στα δώρα των παππούδων και των γιαγιάδων, παιδιά που 
ερευνούν και ανακαλύπτουν, γέροντες «σε ρόλο» που δίνουν στοιχεία! 

Περάσαμε όμορφα το πρωινό μας, σπάζοντας λίγο την ανία των ανθρώπων που ζουν στο ίδρυμα. Αφήσαμε χαμόγελα, 
ευχαριστίες, ευχετήριες καρτούλες για τα Χριστούγεννα κι ένα μικρό δωράκι. Σίγουρα πήραμε μαζί μας τις ευχές τους!
https://www.ursulines.gr/news/2424-%CE%BC%CF%85%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%BF-%CF%83
%CF%84%CE%BF-%CE%B3%CE%B7%CF%81%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF.html

Μυστήριο στο γηροκομείο!
La maison de retraite, les ados et le… mystère !...

Την Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου, το Γυμνάσιο-Λύκειο της Σχολής μας συμμετείχε 
στην δράση του «Όλοι μαζί μπορούμε», σε συνεργασία με τον Ελληνικό 
Ερυθρό Σταυρό και τη Περιφέρεια Αττικής, που δίπλα μας, μπροστά από το 
Ναό της Αγίας Σοφίας, συγκέντρωνε βοήθεια για τους γείτονές μας Αλβανούς 
που υποφέρουν μετά από τον καταστροφικό σεισμό στην περιοχή τους. 

Οι τεράστιες ανάγκες των ανθρώπων αυτών, ευαισθητοποίησε τους 
μαθητές μας και τους γονείς τους που προσέφεραν κλινοσκεπάσματα, είδη 
ατομικής υγιεινής και καθαριότητας καθώς και τρόφιμα μακράς διαρκείας. 

Μέλη των δεκαπενταμελών συμβουλίων ανέλαβαν να παραδώσουν τη 
βοήθεια στους εθελοντές του ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

https://www.ursulines.gr/news/2425-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B5%CE%B-
C%CE%B5%CE%B9%CF%83-%CE%BC%CE%B1%CE%B6%CE%B9%E2%80%A6-%CE%B-

C%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B5.html

Και εμείς μαζί...μπορούμε
Ensemble, nous pouvons tout faire
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Το σχολείο μας  στοχεύει πάντα  στην ευαισθητοποίηση και την καλλιέργεια 
της ανθρωπιστικής συνείδησης στους μαθητές του. Οι έννοιες της προσφοράς, της 
αλληλεγγύης, του σεβασμού και της αγάπης  καλλιεργούνται μέσω πρωτοβουλιών, οι  
οποίες  έχουν στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας  των  συνανθρώπων μας. 

Δείχνοντας την υποστήριξή μας  –σε συνεργασία με την Οργάνωση  Κάριτας Αθήνας 
και το φιλανθρωπικό σωματείο « Αγκαλιά »– συγκεντρώσαμε στο νηπιαγωγείο μας είδη 
για την κάλυψη αναγκών των μικρών παιδιών.  

Το νηπιαγωγείο μας συμμετείχε, επίσης, και στο –φιλανθρωπικού χαρακτήρα– 
bazar, που οργανώθηκε στο γυμνάσιο-λύκειο της Σχολής μας στο Ν. Ψυχικό την Κυριακή, 
1η Δεκεμβρίου 2019. 

Σήμερα, γιορτάζουν οι εκπαι-
δευτικές κοινότητες των Σχολείων 
μας σε όλο τον κόσμο.  

Η Αγία Ούρσουλα συμβολίζει 
τη γενναιότητα, το θάρρος, την τόλμη και τη νίκη. Τα αστέρια του σήματός 
μας συμβολίζουν τις αξίες μας. Για όλους τους εκπαιδευτικούς των Σχολείων 
μας, τα “αστέρια” μας είναι και οι μαθητές μας αφού μας καθοδηγούν και 
τους καθοδηγούμε.  

Η ημέρα της γιορτής μας, λοιπόν, η Ημέρα των Αστεριών, ας θυμίζει σε όλους μας ότι, στη ζωή μας, πρέπει να πιστεύουμε 
στις ικανότητές μας, να προσπαθούμε πάντα για το καλύτερο, να δοκιμάζουμε τις αντοχές μας, να μην επαναπαυόμαστε, να 
κινητοποιούμαστε συνέχεια, να επιλέγουμε τη δράση και όχι την αδράνεια, το πάθος για τα όνειρά μας και όχι την αδιαφορία.  

Χρόνια μας πολλά και δημιουργικά με το βλέμμα στο αύριο του κόσμου!  
https://www.ursulines.gr/news/2367-%CE%B3%CF%85%CE%BC%CE%BD%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BF-

%CE%BB%CF%85%CE%BA%CE%B5%CE%B9%CE%BF-%CE%B5%CE%BF%CF%81%CF%84%CE%B7-
%CE%B1%CE%B3-%CE%BF%CF%85%CF%81%CF%83%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B1%CF%83.html  

Εκκλησιασμοί και θρησκευτική παιδεία 

Ημέρα των Αστεριών

Sainte Eucharistie/Assistance des élèves à la messe et éducation religieuse  

Journée des Étoiles

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του Αμαρουσίου διοργάνωσε για το πρώτο σχολικό τρίμηνο εκκλησιασμούς 
στον  χώρο του σχολείου μας. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές όλων των τάξεων παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στις 21/ 
10 και στις  20/ 11. 

Φιλανθρωπική δράση - Συγκέντρωση αγαθών
Action de bienfaisance - Collecte de biens pour ceux qui en ont besoin 
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Φέτος, τα Αστέρια μας μάς πρόσφεραν μια πολύ όμορφη χριστουγεννιάτικη γιορτή! 
Διασκεδάσαμε και χαρίσαμε χαμόγελα σε μικρούς και μεγάλους, ζήσαμε τη χαρά της προσφοράς 
και της αλληλεγγύης, κάναμε το συναίσθημα δράση!  

Στο Βazar του σχολείου μας, που έγινε την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου, η αγάπη πασπαλίστηκε 
με ζάχαρη και γλύκανε τις καρδιές όλων μας! 

Και του χρόνου!!! 
https://www.ursulines.gr/news/2423-%CF%86%CE%B9%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CE

%B8%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B9%CE%BA%CE%BF-bazar-2019.html 

Βazar

Τη Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 2019, οι μαθητές του 
δημοτικού της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών 

τίμησαν τη γιορτή της Αγίας Ούρσουλας. 
Αφού πραγματοποιήθηκε εκκλησιασμός 
στον χώρο του σχολείου μας, παιδιά και 
εκπαιδευτικοί γιορτάσαμε την ημέρα αυτή με 
ποικίλες δράσεις.  

Αρχικά, μιλήσαμε για τη ζωή και το 
έργο της Αγίας Ούρσουλας, φτιάξαμε το 
δικό μας παζλ με το έμβλημα του σχολείου 
και εντοπίσαμε σε ένα κρυπτόλεξο τις αξίες 

και τις αρετές που πρεσβεύει. Τέλος, συζητήσαμε και διαβάσαμε ένα απόσπασμα από τον «Μικρό Πρίγκιπα», κάνοντας έναν 
παραλληλισμό με τη Μικρή Άρκτο που συμβολίζουν τα αστέρια στο σήμα του σχολείου μας. 

Παράλληλα ,οι μικροί μαθητές του νηπιαγωγείου μας έφτιαξαν ένα ομαδικό κολλάζ εκφράζοντας το όραμα για το Σχολείο 
μας: «Ο Πολικός Αστέρας (ursus) μας δείχνει τον δρόμο: από το χθες, στο σήμερα και το αύριο». 

Η Γιορτή του Σχολείου μας
21 Οκτωβρίου 
On fête Sainte Ursule - L’étoile ursus nous 
conduit
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Μια ακόμα εθελοντική μας δράση η οποία αφορά 
την ευαισθητοποίηση των παιδιών απέναντι σε ευπαθής 
ομάδες του νησιού, όπως είναι τα παιδιά που φροντίζει το 
Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας, Στέγη Ανηλίκων και Εφήβων 
Σύρου. Για τον σκοπό αυτό συγκεντρώνονται κάθε εβδομάδα 
στο σχολείο τρόφιμα και βασικά είδη υγιεινής, τα οποία 
προσφέρονται από τα ίδια τα παιδιά στο εν λόγω κέντρο.

Την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2019, λόγω της εορτής των Ορθοδόξων Αγίων Αναργύρων και των 
καθολικών Αγίων Πάντων, τα παιδιά του δημοτικού σχολείου είχαν εκκλησιασμό. Τα καθολικά παιδιά μετέβησαν 
Ν. Αγίου Ιωσήφ και τα ορθόδοξα 

στον Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος για τη 
Θεία Λειτουργία. 

Εκκλησιασμός La Messe  

Προσφορά στους συνανθρώπους μας
Offrir à ceux qui sont dans le besoin

Την Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου 2019, στο πλαίσιο του 
μαθήματος των Θρησκευτικών υπήρξε συνεργασία όλων 
των παιδιών της Α’ γυμνασίου καθολικών και ορθοδόξων  
με θέμα τη φιλία. 

Οι μαθητές ανέπτυξαν το θέμα της φιλίας μέσα από 
παραδείγματα της καθημερινής τους ζωής. Το μάθημα 
των Θρησκευτικών κατέχει προνομιακή θέση στο σχολικό 
πρόγραμμα, γιατί προσφέρεται, όσο κανένα άλλο μάθημα, για να αναπτύξουν οι μαθητές αξίες, όπως η αλληλοκατανόηση, η 
αποδοχή και ο σεβασμός του άλλου. 

Καθολικοί και Ορθόδοξοι
μας συνδέουν κοινές αξίες

Catholiques et Οrthodoxes,
nous avons des valeurs communes 

Συντακτική ομάδα: Μάρκος Βαρθαλίτης, Μαρία Νικολούτσου, Αριστέα Νάστου, Δημήτρης Πλατανάς
Μαργαρίτα Δεναξά, Νατάσα Θεμελή, Λώρα Κάτσαρη, Λίνα Γερασιμοπούλου, Ελεάννα Αποστόλου

Χρόνια Πολλά !
Καλά Χριστούγεννα & Ευτυχισμένο το 2020 !


